



# Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 9  
Redacción 2078  
Teléfonos: Administración: 1745

Palma de Mallorca, Viernes 1 Marzo de 1946

AÑO VIII : : : NUMERO 1.952  
PRECIO: 40 CENTIMOS  
Suscripción mensual: 8 pesetas

## España, indispensable a la comunidad occidental

Por eso Moscú hace campaña contra ella

Lisboa.—En un artículo titulado «La frontera ideológica de los Pirineos», el órgano católico «Novidades» escribe: «Hacemos nuestras las palabras del «Catholic Times» cuando habla de una España indispensable a la comunidad occidental de las naciones. No se logra esto con un Gobierno en contacto con Moscú o con provocar una guerra civil en la Península.

Los españoles deberán elegir la forma de Gobierno que prefieran. Si la aplicación y agrupamiento de las naciones occidentales tienen algún significado, éste es el de amistad entre los miembros del grupo. Esto es imposible alcanzarlo si se zahiere a Franco y a España. Moscú no desea un bloque occidental; por el contrario, lo odia. Por eso, continúa por mediación de sus agentes una campaña de agitación contra España. La cohesión entre las naciones occidentales queda así frustrada. La Gran Bretaña cae en la propaganda moscovita y ataca al pequeño jefe en cuanto el grande del lado opuesto —Stalin— hace todo aquello que tiránicamente le parece bien.

Con referencia a un editorial de «Observer», el diario lisboeta opina que sería mucho mejor se concentrara la atención en la muralla de acero levantada en la frontera soviética—cerrada a todas las relaciones humanas, a todo comercio del espíritu—, en vez de hacerlo con los Pirineos, símbolo de una separación que no existe; puesto que España permanece abierta para todos los visitantes que deseen conocerla.—Efe.

## «Esto de ahora no es la paz»

Londres.—El Ministro de la Guerra y la Oficina de la India se negaron a dar detalles acerca de las tropas británicas que se encuentran en Palestina, Egipto y el Indostán.

Un periodista recordó al portavoz de dicho Ministerio que en tiempo de paz era costumbre dar cuenta de los efectivos militares que poseía Inglaterra.

El portavoz contestó: «De acuerdo pero esto que hay ahora no se puede llamar paz, ¿no es cierto?» —Efe.

## Radio Nacional de España será retransmitida por una red de emisoras americanas

El Ministro de Educación Nacional dará esta noche un mensaje

Madrid.—Radio Nacional de España será retransmitida por una red de emisoras americanas. Esta noche de doce y media a una la Radio Nacional de España transmitirá una emisión especial dirigida a Chile, con motivo de la llegada a Madrid de la misión universitaria chilena, que actualmente recorre España en viaje de estudios. El programa de esta emisión será iniciado con un mensaje de salutación al país hermano, del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional don José Ibáñez Martín.

A continuación intervendrán los profesores y estudiantes chilenos. Hay que subrayar el hecho de que por primera vez la emisión para América de Radio Nacional va a ser retransmitida directamente por la red de emisoras americanas, en su programa normal a la hora de más audición.—(Cifra).

## La Gran Bretaña rehusa renovar el acuerdo financiero franco-británico

Ha quedado interrumpido el comercio anglo-francés

Paris.—El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés, ha confirmado que la Gran Bretaña ha rehusado renovar el acuerdo financiero franco-británico que expiraba hoy.

El portavoz hizo constar la sorpresa que ha producido, por lo repentino de la decisión británica, la cual fué conocida por una nota recibida por el Gobierno francés el pasado domingo.

Tal determinación, agregó el portavoz, ha interrumpido el comercio anglo-francés.

## Reynaud critica y lamenta la actitud de su país con España

En Francia se desconoce la verdadera situación española, añadió si se conociera, el acuerdo de cerrar la frontera no se hubiera adoptado

Melilla.—Ha llegado a esta ciudad, de paso para Argel, el ex-Presidente del Consejo de Ministros francés Paul Reynaud, el cual hablando con los periodistas criticó muy duramente las medidas de su país con respecto a España.

Dijo que esta medida es un disparate y lamenta profundamente la orientación que sigue en la actualidad la política francesa, dañosa en absoluto para su país.

En Francia—añadió—no se conoce la verdadera situación española y deberían hacer todos un viaje, como yo lo he hecho, para percatarse de la realidad.

Poco después continuó su viaje en dirección a Tánger y Casablanca. La señora e hija de M. Reynaud han llegado en el expres.

so de Algeciras y continuarán su viaje al Marruecos francés en el vapor correo.

Sevilla.—El diario local «El Correo de Andalucía», califica de intromisión la injusta actitud francesa respecto a España, que ha sido también juzgada severamente por el propio Paul Reynaud, al hacer este una brevisísima escala en Sevilla, para seguir en avión hacia Argelia.

Reynaud, que fué saludado por los miembros de la colonia francesa y con quienes comentó los acontecimientos del mundo, dijo literalmente estas palabras:

«Los hombres que hoy llevan la dirección política de Francia, acaban de cometer un grave error. Si conociesen y estimasen la verdadera situación de España, el acuerdo de cerrar la frontera no se habría adoptado».

## El Arzobispo de Sarajevo y ciento cincuenta y cinco sacerdotes declarados por Tito «criminales de guerra»

Belgrado.—El Arzobispo de Sarajevo, doctor Ivn Sarich, y otros 155 sacerdotes católicos han sido declarados «criminales de guerra», por orden del Gobierno Tito, Monseñor Sarich se encuentra fuera de Yugoslavia.—Efe.

TARRAGONA.—Procedente de Roma ha llegado el director de la sección de publicaciones de la junta técnica de Acción Católica, Rdo. Padre Miguel Meléndez después de asistir a los actos del Consistorio cardenalicio. El P. Meléndez, habló con entusiasmo fervoroso de la peregrinación española que se trasladó a la Ciudad Santa y del filial cariño de S. S. que les dió acogida.—Cifra.

## Prosiguen en China las manifestaciones antisoviéticas

La prensa moscovita califica a estas manifestaciones de reacciones fascistas

Chungking.—Por sexto día consecutivo los estudiantes chinos han efectuado manifestaciones contra Rusia.

Cerca de cuatro mil desfilaron por las calles.

La prensa comunista censura la manifestación diciendo que estos carecen de la más elemental noción de patriotismo y son antinacionalistas y anti-demócratas. Les tildan de reaccionarios fascistas, que han heredado de Hitler y Mussolini todo el aparato antisoviético y anticomunista.—Efe.

## El Rey Christian de Dinamarca, con pulmonía

HA PASADO LA NOCHE TRANQUILO Y SIN FIEBRE



Copenhague.—El rey Christian de Dinamarca, que padece un ataque de neumonía, ha pasado una noche tranquila y sin fiebre, según el boletín médico.—Efe.

Shanghai.—El Mayor General Sakata Kaburagi y cuatro japoneses civiles han sido condenados a muerte en la horca por el asesinato de tres pilotos de EE. UU. en Hankow, el 6 de Diciembre de 1944.

Los testigos han declarado que los pilotos fueron torturados y quemados vivos públicamente en Hankow.

El mismo tribunal ha condenado a doce acusados por este mismo delito a penas que oscilan entre dieciocho meses y cadena perpetua. Uno ha sido absuelto.—Efe.

Lahore.—Grupos de estudiantes que se encuentran en huelga por solidaridad con los marineros de la Real Flota india han circulado en manifestación por las calles.

Apedrearon el coche del Gobernador británico, rompiendo las ventanillas del vehículo. El Gobernador resultó ileso.—(Efe).

Mukden (Manchuria).—El ejército soviético se prepara para una larga permanencia a Manchuria, ya que cerca de cuarenta mil soldados más sobre los que ya existen han llegado a Port Arthur por mar, con el fin de reforzar a las tropas de ocupación soviéticas.

Infórmase también que con estas tropas han llegado grandes contingentes de tanques pesados y artillería y que están construyendo una gran base aérea entre Daire y Port Arthur.—(Efe).

Bombay.—Trescientos soldados indios se han declarado en huelga en Jubbulpore, por solidaridad con los marineros de la Real Flota india.

Los huelguistas desfilaron pacíficamente por las calles.—(Efe).

Nueva Delhi.—El General Auchinleck, comandante en jefe de la India, ha declarado en la Cámara Alta que a partir de mañana se procederá a la retirada de las tropas indias de Indonesia.

Hizo la declaración en respuesta a la moción del partido del Congreso de que se continuaba con el empleo de tropas indias en Indonesia, con el propósito de suprimir el movimiento nacionalista indonesio en pro de la independencia de su país.—(Efe).

MADRID.—A las 8 y media de la noche se ha posesionado de la presidencia del Colegio de Médicos de Madrid el Dr. Crespo Alvarez. Le dió posesión el Subsecretario de Gobernación Sr. Fernández Valladares, que ocupaba la presidencia con el Director General de Sanidad Dr. Palanca y González Bueno.—Cifra.

## Protesta de las mujeres inglesas por falta de víveres



Las mujeres del barrio de Ilford (Londres), reunidas en el Ayuntamiento para protestar por la reducción del racionamiento de grasas y la suspensión de la venta de huevos en polvo. En la fotografía, varias mujeres se ofrecen voluntarias para llevar un mensaje de protesta a la Cámara de los Comunes. (Foto Cifra).

## El Islam revolución en potencia del mundo

La liga árabe resucita el espíritu de comunidad

Egipto trata de encender de nuevo la fé del mundo islámico

El Islam es un conjunto de dogmas y preceptos morales que constituyen la religión de Mahoma. Es el nombre por el cual los musulmanes de todos los países establecen cierta relación de comunidad religiosa. La palabra significa sumisión, abandono, y se encuentra repetida infinitas veces en el Corán.

El 25 de Junio del 622, Mahoma huyó a Yatrib. Es la fecha de la revolución religiosa. Es la fecha desde donde arranca la cronología del mundo árabe. En un principio fué una verdadera revolución que arrancó del pueblo beduino de los desiertos de Arabia y se extendió por símbolos de ardor y de guerra, asolaron tierras y se extendían con fe-



roz ímpetu por los pueblos de África y por las naciones del cercano Oriente. Vizancio no pudo resistir el empuje de un pueblo joven que sabía combatir con ardor

inigualado y acabó por derrumbarse estrepitosamente con la huida de los Paleólogos y la dispersión por el mundo. (Continúa en la sexta pág.)

### Del acto de conmemoración del 38 aniversario del Instituto Nacional de Previsión



La presidencia del acto



Grupo de funcionarios del Instituto Nacional de Previsión que asistieron a la comida de camaraderismo

## CRONICA RELIGIOSA

### Primer viernes en honor del Sagrado Corazón de Jesús CULTOS PARA HOY

#### Cuarenta Horas

Continúan en Santa Eulalia, de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las 5 de la tarde; a las 7:15 rosario, continuación de los Santos Ejercicios, sermón por el P. Bartolomé Reynés, C. O. y reserva de S. D. M.

Concluyen en Santa Cruz en honor del Santo Cristo. A las cinco de la tarde exposición del Santísimo. A las 7 de la noche, rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

#### Actos religiosos

En la S. I. C. Basílica a las

8:30 misa de comunión del primer viernes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

—En las parroquiales iglesias se practicará dicho ejercicio en igual forma y hora que el mes anterior; empieza también el mes dedicado al Patriarca San José.

—En el Socorro, empieza el Septenario de Nuestra Señora de los Dolores. Se practicará todos los viernes durante la misa de ocho.

#### CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 28 febrero de 1946. Primer premio de 25 pesetas al número 966.

Premios de 250 pesetas a los números 66; 166; 266; 366; 466; 566; 666; 766 y 866.

# Crónica de Palma

## Ayer regresó el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento

Ayer mañana regresó de Madrid en el avión de la «Iberia» el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento don José Manuel Parco Suárez.

## Actividades de la S. F. de F. E. T. y J. O. N. S. Ejercicios espirituales

Con motivo del tiempo de Cuaresma y para inculcar a las camaradas el espíritu de oración y de penitencia y depurificación que la Iglesia recomienda, es deseo de la Delegada Nacional que todas las afiliadas a Sección Femenina hagan los Ejercicios Espirituales. Cumplicando este deseo esta Sección Femenina ha organizado dos tandas de Ejercicios. Una de ellas se hará en régimen de internado en la Escuela de Mandos para Mandos Provinciales y Comarcas y otra tanda de externas para todas las afiliadas.

Del día 5 de marzo al 10 inclusive tendrá lugar la primera tanda para externas que se celebrará en la Capilla de las Madres de la Providencia (calle de los Angeles) y serán dirigidos por el Rdo. P. Juan Coll, Superior de la Misión.

Con el fin de que puedan asistir todas las camaradas se ha establecido el siguiente horario compatible con la jornada de trabajo:

Por la mañana. — A las ocho, misa y plática.

Por la tarde. — A las siete y media rosario y plática.

## Empresa importante

desea tienda o piso principal céntrico, para oficinas y exposición. Escribir: Fabricat, Aragón. 239, BARCELONA.

## CRONICA DE SOCIEDAD

### NECROLOGICAS

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica falleció en esta ciudad doña Angela Mulet Pascual.

La finada que era madre del Asesor Religioso de la Sección Femenina de Falange y Profesor del Seminario, Rdo. don Francisco Payeras, fué modelo de esposas y de madres y se fué de este mundo rodeada del profundo cariño de su familia y del aprecio de sus muchas relaciones y amistades que lloran su sensible pérdida.

A su esposo don Bartolomé Payeras, a sus hijos Rdo. don Francisco, don Bartolomé, don Jaime, doña Juana, a sus hijos políticos don José, doña Catalina y doña María, así como a su demás familia hacemos presente nuestra sentida condolencia.

En esta ciudad falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos, doña María Matheu, viuda de Serra.

La extinta se fué de este mundo a edad muy avanzada, rodeada de sus familiares y contando con el aprecio de sus numerosas amistades.

A su familia toda y en especial a su hija doña María Serra, viuda de Juncadella, a sus nietos con Gabriel (industrial) y doña Anita Juncadella, a sus nietos políticos el médico don Miguel Bordoy y doña María Amengual hacemos presente nuestro sentido pésame.

A los veintiseis años de edad, falleció el día 26 último, confortada con los Auxilios Espirituales la distinguida señorita María del Pilar Pérez Fontirroig.

La finada, por su simpatía, se hizo acreedora al aprecio y estimación de cuantos la trataron. A sus afligidos padres don Mariano Pérez, Agente Comercial y doña Josefina Fontirroig, enviamos la expresión de nuestras mas sentida condolencia.

### BODAS

En la iglesia de los Sagrados Corazones de esta ciudad se celebró el día 27 de febrero el enlace de la distinguida señorita Juana Canals Cánaves con don Juan Solivellas Mir.

Bendijo la unión el Rdo. don Juan Canals, Cura Económico de Muro, hermano de la contrayente y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Guillermo Solivellas, Pbro., tío del contrayente, quien «intra Missam» dió a los desposados la Sagrada Comunión.

Apadrinaron la boda: por parte de la novia sus padres don Juan Canals Mulet y doña Gerónima María Cánaves Ramis; y por parte del contrayente sus padres, propietarios de «Son Llobera» (Escorca), don Juan Solivellas Arbona y doña María Mir Solivellas.

Actuaron de testigos: por parte del contrayente don José Montoya, Comandante de Marina, su hermano don Guillermo Solivellas Mir y los honores don Martín Bernat Palou y don Juan Bernat Palou; y por parte de la contrayente los propietarios don Juan Massanet Moragues y don Antonio Alomar Oliver, el Juez

### Municipal de Muro don Bartolomé Sastre y el médico don Melchor Rotger.

Acabada la solemne ceremonia religiosa los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

Los noveles esposos, a quienes deseamos muchas felicidades, han salido para la península en viaje de bodas.

El pasado miércoles día 27 en el altar mayor de la parroquia de San Sebastián de esta ciudad, contrajo matrimonio la señorita María Antonia Barceló Carrasco, sa, con don Felipe Menorca Ferrá, bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. señor Cura Económico de dicha parroquia don Bartolomé Munar.

La novia vestía traje blanco que realzaba su natural belleza.

La novel pareja salió en viaje de novios por el interior de la isla.

### ASCENSO

El joven Licenciado en Ciencias don Jaime M. Granada Gelabert, del Servicio Meteorológico de Aviación ha sido ascendido a capitán.

### NATALICIO

En Valencia y el hogar de nuestro amigo don José María Tomás Soriano y de doña Mary Juana Tio Spuche se ha visto aumentado con el nacimiento de una encantadora niña, su primogénita.

### PETICION DE MANO

Por don José Mulet Soler y señora doña Antonia Santandreu Mir y para su hijo don José, funcionario del Instituto Nacional de Previsión ha sido pedida a don Guillermo Sans Taberner y doña Antonia Capó Horrach la mano de su bella hija Antonia.

La boda se celebrará en breve.

### DE VIAJE

Han marchado a Barcelona el Redactor-Jefe de «La Última Hora» don José Tous Lladó y su hermano el médico don Antonio.

Ha llegado de Barcelona el Excmo. señor General Inspector de Artillería don Carlos Martínez Campos Serrano.

En el vapor correo de Valencia han venido don Luis Ochoa; don Francisco Casasnovas; don Vicente Mas; don Rafael Rosselló; don Antonio Obrador; don José Forteza; don Bartolomé y doña Concepción Vaquer; don Juan Vidal; don Jaime Piña y don Martín Vidal.

Para Barcelona ha marchado el Excmo. señor General Gobernador Militar de Mallorca don Joaquín Gual y Villalonga.

Han salido para Barcelona en la motonave «Ciudad de Palma» don Antonio Adrover; don Francisco Samper; don Guillermo Arbona; don Miguel Forteza Marcet; don Francisco Massanet; don Rafael Fefu; don Pedro Juan Oliver; don Miguel Pizá; don Rafael Jordá; don Alejandro Rullán y don Antonio Buades Ferrer.

Ayer tarde en el avión correo de la Iberia, llegaron de Madrid a esta ciudad don José Orlandis

## Ha regresado el Alcalde de esta ciudad

En el avión de ayer tarde regresó de Madrid el Ilmo. señor Alcalde de Palma don Juan Coll Fuster acompañado del Gestor don José Orlandis.

En la misma tarde de ayer el señor Coll Fuster se posesionó del cargo.

## Fuente de la Salud

MULTA Y para Barcelona saldrá D. José la Inspección Municipal Veterinaria el señor Alcalde ha impuesto el máximo de multa, por expendir leche en malas condiciones de salubridad, a Mateo Frau Juan, con domicilio en la Plaza de Santa Catalina Thomas, 33.

## SOCIEDAD ARQUEOLOGICA LULIANA

Continuando las visitas de interés histórico-arqueológico organizadas por esta Sociedad, para el próximo domingo día 3 de marzo se anuncia la visita a los jardines y mansión señorial de Son Berga de Establiments.

Los señores socios y simpatizantes que quieran asistir a la mentada visita podrán trasladarse a Establiments en los tranvías de las 10 y 10 y cuarto con el objeto de empezar la visita a las once.

Meliá, don José Casasnovas; doña Pura Vedes de la Riva; don José Llopias Fernández; don Antonio Oliver Villalonga; don Luis Sobrino; doña Mercedes Casasnovas Esteve; don Manuel Barberá; don Joaquín Casasnovas Colom

Y de Barcelona don Luis Matutano; don Alfonso García; don Jaime Tomás Oliver; don Angel García Villamil; don J. Arrom Martí; don Venancio Catalán; don José Rigo Valbona y don Pablo Palau Ferrá.

—Esta mañana saldrán en el avión vía Valencia-Madrid, don Gabriel Batlle Arrom; don Odón Durán Carbonell; don Ernesto Barrera; doña Alicia Rodríguez; don Juan Massanet Millán; doña Basilia Delgado Martí; don Francisco Vidal Ferrer; don Pedro Ferrer; don Juan Gil Sancho y don Juan Company.

Y para Barcelona saldrán don Canet Fiol; don Gabriel Ferrá Llobera; don Monserrat y don Andrés Colomer; doña Pilar Guafabens; don Rafael Ginard; don Pedro Torres Salas; don Antonio Carreño Espinosa; don José Rigo; don José Martí Fuster y doña Inés y doña Mercedes Bertrand.

COMPRO moto o coche pequeño, en buenas condiciones. Informes: Sr. Alcaráz. Hotel Alhambra

## Transportes - Mudanzas Galmés

Felipe Bauzá, n.º 8- Teléfono 1339 Mudanzas a 25 ptas. hora

**+** Srta. María del Pilar Pérez Fontirroig

Falleció el día 26, a las dos de la tarde, a los 26 años de edad, habiendo recibido la Extrema Unción

E. P. D.

Sus afligidos padres, don Mariano y doña Josefina; hermanos Paquita, Enrique y José María; hermano político don José Sanz tíos, sobrinito y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará, D. m., hoy, 1.º de Marzo, a las once, en la iglesia parroquial de El Terreno.

No se invita particularmente

**+** Doña María Matheu

VDA. DE SERRA

Que falleció ayer, a la edad de 91 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

E. P. D.

Su afligida hija, doña María Serra, Vda. de Juncadella; nietos, don Gabriel (industrial) y doña Anita Juncadella; nietos políticos, don Miguel Bordoy (médico) y doña María Amengual; biznietos, sobrinos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará mañana día 2, a las once, en la Iglesia Parroquial del Sagrado Corazón (Ensanche).

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Avenida Alejandro Rosselló, 62, 1.º - 4.º

**+** Doña Angela Mulet Pascual

Durmiose piadosamente en el Señor el día 28 de Febrero a los 76 años de edad, recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolado esposo don Bartolomé Payeras, hijos Rvdo. don Francisco, don Bartolomé, don Jaime y doña Juana, hijos políticos don José, doña Catalina y doña María, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará hoy a las 11:30 en la iglesia parroquial de la Inmaculada (San Magín) y seguidamente rezo del Santo Rosario y conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: Calle Villalonga, 84. (Santa Catalina).

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada



# DEPORTES

## El "Almansa" próximo visitante en "Son Canals" Torneo de Billar "Pullman" patrocinado por "BALEARES"

### Una victoria blanquiazul, puede hacerle igualar para el primer puesto

#### Un partido telonero a beneficio de los familiares de las víctimas del accidente de Porto-Pí

Como indicamos al final de nuestro comentario de ayer, en esta edición nos vamos a ocupar de volver a presentar al «Almansa», ya que éste no es desconocido en nuestros campos de juego, ya que su visita a Inca, todavía es reciente para dar una idea a los aficionados palmesanos de quien es el equipo, que el domingo le corresponde actuar en «Son Canals», a tal efecto no hacemos mas que repetir unas líneas que nuestro estimado corresponsal en Inca, dedicó al equipo manchego a raíz de su encuentro, con el Constanza.

Decían así: «Para nosotros el Almansa aún no ha dicho su última palabra; y pudiera ocurrir muy bien, que alguno de los ambiciosos, se dejara arrebatar algún punto al recibir la visita de este conjunto».

Mas adelante en su crónica sobre el partido se expresaba de la siguiente forma, referente a la actuación individual, «Es un buen conjunto Brillan con fulgor propio algunos de sus elementos. Barrachina llamado a ser algo bueno en su puesto de arlete; Casteja, de unas condiciones físicas de verdadero atleta; Nicanor y Vaqued que forman una pareja defensiva de verdadero respeto».

El pasado domingo como también decíamos ayer, fué vencido por el Levante pero en el campo de éste, y no en Almansa como decían las crónicas del martes. Referente a este encuentro del semanario «Deportes» colgamos las siguientes líneas:

«Han jugado un gran encuentro. Rápidos, pegajosos, tesoneros, codiciosos, con fondo, con moral y con dureza, porque hay que decirlo todo. Creemos que su mejor elemento fué Cisneros defensor derecho, pequeño, pero muy bueno. Despejó innumerables peligros y salvó por lo menos un par de goles seguros al estar batido su portero. Este estuvo muy bien. Pero balones muy difíciles y fué aplaudido en todo momento. Vaquer, bien también. Los medios todos bien, y para ello van subrayados los calificativos de antes. Los delanteros, muy rápidos y bulliciosos. El mejor Barrachina, gran figura, después los interiores».

Para el Atlético Balearés, el ganar el domingo es de gran importancia ya que de vencer el Constanza al Levante, lo más lógico, quedarían empatados para el primer puesto los dos mallorquines y el valenciano. Una victoria de los blanquiazules palmesanos, que a de producirse a toda costa, les da muchas probabilidades de apasar a disputar la fase final, a pesar de sus desplazamientos a Inca y Albacete.

Como anunciamos en nuestra edición anterior, el partido del domingo en «Son Canals» ha cobrado mas interés al disputarse un partido telonero entre los equipos del Regional y Draconsa, partido con carácter benéfico, ya que se trata de socorrer a los familiares de los obreros fallecidos con motivo del accidente acaecido días pasados en las obras del dique de Porto-Pí. Para este encuentro el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, ha ofrecido un Trofeo para el equipo vencedor. Este encuentro dará comienzo a las dos y media. El choque entre manchegos y mallorquines principiará a las cuatro y media.

Antes de terminar nuestro comentario de hoy, queremos dar a conocer a nuestros lectores y deportistas una noticia, que de seguro les alegrará. Nos explicaremos.

Los que hayan repasado el calendario de II División y lo hayan comparado con el de III, se habrán dado cuenta que el día 17 debían jugar en Palma dos

partidos de categoría nacional. Mallorca-Granada y Atlético Balearés-Levante. Pues bien la Directiva blanquiazul, inició gestiones cerca de la Federación Nacional, por mediación de la Regional, para traslucar su encuentro, de gran trascendencia, con el Levante para el día 19 o sea la Festividad de San José. Pues

ahora bien, ya podemos adelantar a nuestros lectores que podrán presenciar los dos encuentros, ya que el Mallorca jugará el 17 y el Atlético Balearés el día 19. Dos grandes jornadas para el fútbol mallorquín.

Y por hoy nada mas, esperamos la sesión de entrenamiento de esta tarde, y después de la

misma daremos a conocer la alineación de los palmesanos, ya que al parecer la lesión de Amengual no habrá sido de gran importancia y podrá ser alineado el domingo frente al Almansa, cuyo equipo es esperado en el buque correo de Valencia y que debe llegar a nuestra ciudad mañana por la mañana.

## Cholín dice que el Granada puede considerarse ya en primera División

### A Zubi le gustaría mucho volver a jugar con su antiguo compañero de equipo, Arza

El suplemento deportivo semanal de nuestro querido colega «Sevilla», de aquella capital, publica en su número de anteayer una interesante charla obtenida, por uno de sus redactores, con Cholín y Zubi, el domingo por la mañana, horas antes del encuentro. Nuestro entrenador habló de la situación económica del club y de sus posibilidades de ascenso. Dijo Ignacio que el año que viene estaremos de nuevo en primera división, porque esos dos puntos de fuera —tengase en cuenta que la charla se celebró antes del encuentro de Hellópolis— ya los tiene sumados el Granada en la tabla clasificatoria. Ojalá se convierta en realidad esta eufórica afirmación de Ignacio, porque la Liga aún no ha terminado, señores. Quedan seis encuentros por jugar y todavía no se puede cantar victoria. Que no lo olviden los jugadores...

Cholín y Zubi sostuvieron con el periodista el siguiente diálogo: «Zubi, el delantero centro del Granada, nos recordó que sus primeros toques de balón fueron en la temporada 39-40, en el Deportivo Alavés, donde jugó dos años, y que de este club, después de estar una temporada cedido al Osasuna, pasó al Murcia, en donde no le acompañó la suerte, al tener que cumplir sus deberes militares y no poder jugar muy a menudo. Esta temporada fichó por el Madrid, y el Madrid lo ha cedido al Granada hasta el 30 de junio.

—¿Y para esa fecha?...  
—Quedo en completa libertad.  
—¿Se interesa ya algún club por tu ficha?

La respuesta fué afirmativa, pero lo que no pudimos saber fué el nombre ese club. No obstante, después de insistir mucho, sacamos en claro que se trata de un equipo de la región levantina y de primera división.

—Claro que también el Granada ha iniciado gestiones para que renueve mi ficha —añadió— y pudiera ser que llegáramos a un acuerdo.

Zubi nos pregunta a continuación por Arza. Ha jugado con él en el Alavés y siente una gran admiración por su antiguo compañero.

—Para mí —nos dijo—, es el mejor interior que existe actualmente en España. Cuando jugué con él fué cuando marqué dos goles...

Y cuando nos despedimos de Zubi para abordar a Cholín, aquél nos hace una nueva pregunta, de esas que hemos dado en llamar capciosas, de la que sacamos una rápida conclusión: «A Zubi le agradecería muchísimo volver a jugar con Arza...»

Si el Granada consigue dos puntos fuera, tiene asegurado el ascenso, según Cholín. Con Cholín hablamos de la si-

tuación económica del Granada. Quizá parezca paradójico que un entrenador trate de esta cuestión, pero es que Cholín era ayer, además del preparador, el delegado del club.

Económicamente, el Granada ha salvado la crisis por que atravesó al principio de temporada. Afortunadamente, nada se debe. Claro que al finalizar esta temporada nos encontraremos con el mismo déficit del año anterior, debido a la renovación de fichas que hay que hacer de gran número de jugadores; el eterno problema del Granada y el de todos los clubs de España. Déficit que sobrepasará las trescientas mil pesetas.

—Si el Granada no ascendiera este año, ¿no cree usted que podría correr el riesgo de permanecer por algún tiempo en segunda división?

—Es posible. Pero yo creo que este año se puede volver a primera división. Desde luego, el Sabadell tiene asegurado el primer puesto, pero los otros dos están muy discutidos. Si nosotros conseguimos dos puntos fuera de casa, es casi seguro que nos clasificamos.

—¿Quién puede ser el otro equipo que se clasifique?

#### CICLISMO

## Ya están designados los corredores nacionales que participarán en la Vuelta a España

### Sólo quedan tres puestos, que serán cubiertos más adelante

Ya e conocen dos de los tres equipos españoles que han de participar en la próxima Vuelta Ciclista a España: El grupo de la U. D. de Sans estará integrado por Miguel Gual, Bernardo Capó, Antonio Martín, Bernardo Ruiz, Ignacio Orbaiceta y Vicente Miró.

Otro equipo lo formarán Juan Gimeno, Antonio A. Sancho, Joaquín Olmos, Julián Berrendero, Fermín Trueba y Dello Rodríguez. Y un tercero pudiera estar formado por Dalmacio Langarica, Vicente Carretero, Emilio Rodríguez, José Gándara, José Gutiérrez y Félix Vidaurreta.

Estos tres equipos, en unión de los extranjeros, formarán la categoría de «ases», con un total de treinta y seis corredores. Los catorce restantes, para completar la cifra de cincuenta prevista como tope, serán todos españoles y serán incluidos en la categoría de «individuales». Entre estos catorce corredores han sido ya seleccionados Pedro Font, Gabriel Palmer, Cipriano Ellis, Manuel Costa, Alejandro Fombellida, Cipriano Aguirrezabal, Miguel Lizarazu, Pastor Rodríguez, José Vidal, Miguel Casas y Antonio Gelabert. Los puestos que quedan vacantes son, pues, solamente tres. Estos puestos serán cubiertos más adelante.

—El Mallorca. Es el que tiene mayores probabilidades.

Volvimos al tema inicial de nuestra charla y nos enteramos que el Granada cuenta ya con tres mil socios, y que sus taquillas, por término medio, son de treinta mil pesetas.

—¿Cree usted que si el Granada pierde el ascenso, se vendría abajo la afición?

—Es lógico que quede muy decepcionada. Porque, habiéndole sinceramente, en Granada todos confiamos en el ascenso automático. En último caso, la promoción se da como cosa hecha... No obstante, si tuviéramos la desgracia de quedar en la misma categoría deportiva, al principio se romperían muchos «carnets» pero luego volvería todo a quedar igual.

—Y hablando en un plano más optimista —le decimos sonriendo—, ¿qué refuerzos necesitaría el club una vez en primera división?

—Varios. Pero no se los puedo precisar, porque... no es... «diplomático» en estos momentos. Usted se hace cargo (verdad?)

Y Cholín se despidió con la seguridad de que hemos sabido interpretar sus últimas palabras. (De «Patria»).

## Una magnífica actuación de Argentino en II Categoría A

Prosiguió ayer noche el desarrollo del importante Torneo de Billares Pullman, patrocinado por BALEARES, con un lleno rebosante como todos los habido hasta el presente desde su iniciación.

Las partidas anunciadas para ayer correspondían a la II Categoría (A) y a III categoría, acusando los contendientes muy buenas formas, especialmente Argentino que paulatinamente va recobrándose y amenaza seriamente los primeros lugares. Argentino, tuvo anoche una actuación lucidísima sacando un promedio muy aceptable y haciéndose aplaudir en diversas ocasiones al realizar carambolas difíciles con gran maestría.

Dentro de muy breves días, a través de nuestras columnas podremos dar a conocer a nuestros lectores la relación de los trofeos que se adjudicarán los vencedores de este importante Torneo, ya que es nuestro deseo que sean el mayor número posible, a fin de que correspondan a la envergadura que ha adquirido esta competición billarista y al interés que ha despertado.

Podemos anticipar, que se ha creado una medalla de «participante» a la que tendrán derecho todos aquellos jugadores que continúan el Torneo hasta el final, comprendiéndose que renuncian a ella aquellos que abandonaran la competición antes de finalizar.

Y volviendo a la reunión de ayer diremos que ha sido intere-

sante en sus dos partidas, ya que si bien en la primera se destacó considerablemente Argentina, en la de III disputada por Tugores y Pujadas hubo una igualdad de fuerzas impresionante que mantuvo el resultado indeciso hasta el final.

#### LOS DATOS TECNICOS DE LAS PARTIDAS FUERON

##### II Categoría A

Vencedor Argentino 150 carambolas tacaada mayor 54, promedio 12 50

Vencido Gregorio 43 carambolas tacaada mayor 12, promedio 3'66

##### III Categoría

Vencedor Tugores 109 carambolas tacaada mayor 10, promedio 1 85

Vencido Pujadas 84 carambolas tacaada mayor 10, promedio 1 55

Para esta noche está anunciada una sola partida correspondiente a la I Categoría entre los excelentes carambolistas Socias y Brunet. Partida que dará comienzo a las 9 de la noche y que ha despertado gran interés.

Brunet no ha tenido suerte en sus actuaciones. Socias va entrando en juego de manera vertiginosa y todo hace prever una lucha muy dura entre dos auténticas figuras del difícil deporte.

Es bien seguro que esta noche, el Salón de Billares del Pullman volverá a estar animadísimo con motivo de esta partida.

## Campeonato de España de Baloncesto

### Palma y Regatas contra el Sub-campeón de Valencia, C. B. Centauro

Después de la jornada de descanso de esta semana, el próximo sábado se reanuda este interesante Campeonato de España de Baloncesto, recibiendo el C. N. Palma al Subcampeón valenciano, el C. B. Centauro teniendo que enfrentarse éste, contra el R. C. de Regatas el próximo domingo y también en partido correspondiente al Campeonato.

Prometen ser interesantes estos dos partidos ya que se trata de un buen conjunto el que jugará en nuestras pistas, existiendo la natural expectación para ver jugar a este equipo ya que es la primera vez que se presenta en pistas mallorquinas. Además vendrá con unos grandes deseos de ganar ya que de los dos partidos que ha jugado ya ha conseguido salir victorioso en ninguno de ellos y de seguro que no querrá continuar en la cola de la clasificación. Por su parte el Palma tampoco puede perder ya que de ocurrir así, se encontraría en muy mala situación para clasificarse en la otra fase.

Para poder ir a Valencia con un poco de optimismo el Palma tiene que sacar un tanteo claro a su favor en su partido del sábado. No dudamos que los chicos «palmeños» harán todo lo posible para que así suceda ya que quieren resarcirse de la derrota sufrida a manos de su más directo rival, el R. C. de Regatas y que tan fatales consecuencias puede acarrearles.

El domingo, el equipo valenciano jugará su segundo partido contra el equipo de Sagrera. El Regatas después de su victoria sobre el Palma se ha situado a la cabeza de la clasificación, teniendo todas las ventajas para quedar proclamado Campeón de este Grupo. Si gana el domingo al Centauro se puede decir que ya tiene casi seguro el pase a la fase intermedia, pues solamente le restará jugar contra el Palma y caso de vencerle éste, quedaría empatado con el Gimnasio o el Palma para el primer puesto.

Visto lo que antecede se puede comprender fácilmente que el Regatas hará todo lo posible para ganar claramente al sub-campeón valenciano y si tenemos en cuenta que ya le ganó en su terreno de Valencia no es de ex-

trañar que aquí, en Palma también se incline la balanza a su favor. No obstante no hay que olvidar que no hay enemigo pequeño y que precisamente son éstos los que mas disgustos dan por lo cual recomendamos a los jugadores que defenderán los colores «regatistas» que no se duerman en sus laureles y que de un principio ya hagan que el marcador vaya acumulando puntos a su favor.

Dado el extraordinario interés que han despertado estos encuentros esperamos que se congregarán en las pistas de nuestros dos equipos gran cantidad de aficionados para animar a su equipo respectivo.

El encuentro del sábado dará comienzo a las cinco y media de la tarde en «S'Algo Dolça», y el domingo en la pista de Sagrera. En hora que de momento desconocemos

#### PUCHI

El S.E.U. por mediación del Servicio de Ayuda Juvenil, proporciona becas, plazas en comedores, y los libros necesarios a todos los que al estudio dedican sus afanes.

## UN BUEN APARATO PARA SU HERNIA EN



SUMINISTROS FRAU  
Plaza San Antonio, 17-18-19  
FAJAS MEDICINALES  
Obesidad Estómago caído  
Eventraciones - Ptoisis  
Riñón flotante  
MEDIAS Y VENDAS ELASTICAS  
para Varices y Flebitis

Sábado día 2 A las 4'30 tarde  
Campo "ES FORTI"  
Soledad - Mallorca

DEPORTES  
LOS MEJORES BALONES  
SUMINISTROS FRAU  
Plaza San Antonio, 17-18-19

# ESPECTACULOS

## CINE

Estrenos

### "San Diego, te quiero"

AVENIDA, PROTECTORA

Film americano con Louise Allbritton, John Hall y Edward Norton en los principales papeles. Director: Reginald Le Borg. Producción Universal.

Sea o no, como se ha venido anunciando, un modelo de comedias cinematográficas, esta película si que en verdad es una expresión plena de humor y optimismo, de una fe en la vida y en los hombres, del todo elogiados.

Sobre la misma o parecida tesis de aquel patrón que nos dio «Vive como quieras» — maravillosa comedia norteamericana — se ha logrado este «San Diego, te quiero», donde se exalta con tintes suaves, casi rosáceos — sin casi, pero también sin graves cursilerías —, el valor, la simpatía, el entusiasmo y la perenne juventud en el alma de las gentes.

Aquí, el símbolo de una manera de ser, es una muchacha que lleva el timón de una casa llena de crios — sus hermanitos pequeños — y con la presencia de un hombre cuya vocación soterrada es la de inventor, inventor de muchas cosas, y cuya profesión es la de enseñar farragosos capítulos de historia antigua en una pequeña y sonriente localidad provinciana. La acción de la película se abre, pues, sobre el escenario de la pequeña localidad y de una manera harto sonriente.

Cruzan la calle dos vecinas marisabidillas, metome-en-todo, un tanto quisquillosas, comentando las supuestas extravagancias de la familia del profesor, cuya casa siempre es un hervidero de ocurrencias alegres, regocijantes, a base de la tropa infantil y la tranquilidad de ánimo de la ama y dueña de la casa: aquella muchacha rubia que,

### «El vencedor de Napoleón»

RIALTO, MODERNO

Película americana de 20 th. Century Fox. Con Robert Donat en el papel central. Director: Carol Reed.

Las películas históricas, por lo regular, son películas de una estrella, de un divo por decirlo así. A veces, en esta clase de films, todo se somete y supedita a la exhibición personal de las facultades de un actor, sobre un fondo más o menos grandioso que hace de coro al divo. Cuando la estrella es de la talla de Robert Donat poderoso creador de figuras, no hay otro remedio precisamente que someterse.

En «El vencedor de Napoleón» la película además de histórica es biográfica y, naturalmente, el primer actor lo es todo aquí y sin él la película apenas si podría pasar como otro intento de exaltar un episodio rigurosamente histórico o rigurosamente amañado para el cine, que de todo color las llevamos vistas.

Robert Donat está aquí al servicio de dar vida cinematográfica a Guillermo Pitt. Primer Ministro de S. M. británica que, por salvar el país de las ambiciones de Napoleón, pasó de ser un furibundo pacifista al más exaltado de los políticos que desean la guerra y además la veían como la única solución para salvar la patria y hasta los destinos de Europa.

A base, pues, de la interpretación de Robert Donat, llegamos a la absoluta comprensión de este personaje histórico que, olvidándose de su propia vida y renunciando una y otra vez a la propia felicidad, se entrega por completo al servicio de la Patria. Ciertas reiteraciones empañan el relato y le da brillantez un diálogo que, en muchos momentos, se hace polémico y de gran contenido ideológico. Lo mejor, sin embargo, la personal labor de Robert Donat.

en el fondo, se ríe un poco de la falsa severidad profesional de su padre y, por otra parte, cree muy de veras en su genio oculto de inventor.

El paso por la calle de esas cosas vecinas — con un delicioso encuadre fotográfico — es parodiado, también, por el paso menudito de dos gansos. Toda la película se resume pues en esa escena. Se trata de luchar contra la rutina, la estulticia, la falsa seriedad y las oscuras intenciones de la gente que ha perdido la fe en sí misma y en la propia vida.

Pensando en lo que la película quiere decirnos — aparte de sus claras intenciones de divertirnos —, donde mejor expresada está la idea central es en el episodio del autobús, verdaderamente delicado y de un enorme poder humorístico. En esta escena interviene el ya olvidado Buster Keaton y logra, en su corto papel, mucha gracia y gran calidad de matices en la interpretación.

Con la película se nos presenta por primera vez una nueva y exquisita actriz, Louise Allbritton quien, junto a un dominio personal del más actual estilo cinematográfico, tiene una personalidad extraordinariamente atractiva. Su labor, muy por encima de los demás intérpretes, la destaca hasta por sobre el propio Everett, siempre tan buen actor cómico.

«San Diego te quiero» o el optimismo, así resumimos nuestra opinión sobre el film.

B.

## Veintidós católicos en Hollywood

### Un grupo de destacados artistas de la ciudad del Cine realizan una campaña para fomentar el rezo del Rosario en familia

### «Las campanas de Santa María», última de una trilogía de grandes películas de propaganda católica

Veintidós católicos en Hollywood. Nos referimos exclusivamente, a los artistas de cine, porque indudablemente son muchos millares los que suman los técnicos, directores, guionistas y demás habitantes de la Meca del cine, que militan dentro del Catolicismo. Esos veintidós artistas — todos ellos, primeros, artistas — representan un renacer apostólico en la ciudad californiana que por un momento suspende su escandalosa «reclame» de divorcios, liviandades y vanidades, y nos sorprende con nuevas y conmovedoras noticias, sorprendentes para aquel que no conociera de la famosa urbe, sino el destello brillante y su literatura de exportación.

Sepan estos, que Hollywood ofrece hoy al mundo el ejemplo de sus 22 artistas católicos propagando, en una campaña organizada y dirigida por el irlandés Padre Peyton para promover y fomentar el rezo del Santo Rosario en familia. Sugestionados por el gesto de sus compañeros, otros seis artistas que no militan aún — digo aún, porque ese camino conduce irremediablemente a la conversión — en el campo católico, les acompañarán en la apostólica campaña.

El Padre Peyton apóstol de Hollywood

Hace cuatro años el P. Peyton y su hermano Tomás eran ordenados sacerdotes a un mismo tiempo. Ninguno de sus antiguos

compañeros pudo suponer que aquel débil muchacho irlandés aquejado de una agotadora enfermedad pulmonar pudiera llegar a cantar misa, ni aún menos a ejercer un apostolado activo y dinámico. Años antes mientras estudiaba en el Seminario, una crisis en su enferme-



IRENE DUNNE

dad estuvo a punto de acabar con él. Falló la ciencia, y el joven Peyton solo pudo ofrecérselo un remedio: «Ore, reze», le dijeron los médicos del Seminario. Se encomendó a Nuestra Señora del Rosario, y aquel cuerpo enfermo, al borde de la muerte, fué recuperándose poco a poco logrando sanar ante la admiración general. «Nunca hasta entonces había dejado de rezar el Rosario en familia o entre mis compañeros. Me había acostado muchas veces sin cenar, pero ninguna sin rezarlo. A partir de entonces consagré mi vida a propagar entre la sociedad cristiana, la devoción a rezar el Rosario en familia».

Un buen día Peyton llegó a Hollywood. Tenía de la ciudad, poco más o menos la impresión general. No importaba. Peyton llegaba a Hollywood con el ánimo de hacer rezar el Rosario a aquella ciudad corrompida. No conocía a nadie, y solo una tarjeta de presentación le unía con la urbe. Pero era animoso y tenía fe, y repasando las cuentas de su rosario, entró en la ciudad.

Veintiocho artistas propagando la devoción del Rosario

No sabemos como se las arreglaría el Padre Peyton. El caso es que ha logrado reunir un va-

lioso grupo de colaboradores, y que la obra está en marcha. Durante un año, cada domingo se celebrará una emisión por las populares emisoras de la ciudad del cine y su eco resonará en todos los Estados Unidos. Bill Bacher el famoso director de programas de Radio, dirigirá las emisiones, dos eminentes compositores han ofrecido su apoyo para la orquestación, y 28 artistas — católicos y no católicos — participarán en las emisiones prestando a la propaganda el realce de su personalidad indiscutible. Los artistas católicos que participarán con Bing Crosby, Irene Dunne, Loretta Young, Don Ameche; Frank Sinatra; Ruth Hsey; Lou Costello, Charles Boyer; Margaret O'Brien; Roddy Mac Dowal; Lloyd Nolan; Maureen O'Hara; Joan Leslie; Dick Haymes; June Hayer; Jeanne Crain; Maureen O'Sullivan; James Gleason; Edward y William Gargan y César Romero. Pronto habrá uno más, porque el famoso William Bendix recibirá dentro de muy poco el bautismo, una vez que termine su preparación doctrinal. Aun sin ser católicos han ofrecido tomar parte en las emisiones, Joe E. Brown (el célebre «Bocazas»), Gregory Peck (el sacerdote de «Las llaves del Reino»), Shirley Temple, Ga-



INGRID BERGMAN

ry Cooper e Ingrid Berman (la protagonista de «Las campanas de Saint Mary» la última gran película católica).

La vida prácticamente católica de algunos artistas

El error de Hollywood ha sido tolerar esa falsa publicidad que ha echado sobre sí los mayores pecados. Pero Hollywood no es así, al menos en una gran parte

de los que forman parte de ella. Veamos estos ejemplos: Don Ameche es un marido modelo, un padre ejemplar y un católico de gran piedad. Es aleccionador ver al matrimonio y a sus cuatro hijos caminar — ellos delante, los



CHARLES BOYER

padres detrás cogidos del brazo como dos novios todos los domingos hacia la iglesia. Los dos esposos se conocieron cuando iban a la escuela. «El tenía catorce años y era presumidillo» ha dicho de Don Ameche, su esposa Honore Pendersgarst.

Margaret O'Brien la pequeña artista católica tiene como una dicha suprema el poseer un rosario que según dice «ha sido hereditario por el Santo Padre» y que le ha enviado un policía militar norteamericano de Roma. Loretta Young — artista de la que se dice que posee un trozo del «Lignum Crucis» — celebró el otro día el bautizo, en la iglesia del Buen Pastor, de Beverley Hills, de su segundo hijo Pedro. Gary Cooper, que no es católico, pero que mira con indecible simpatía el movimiento de sus colegas de esta religión es un esposo ejemplar. Cuando alguien le pregunta si después de tan largo matrimonio no sea divorciarse contesta sin inmutarse: «Nuestro matrimonio durará mientras existamos».

Grandes películas católicas

La primera fué la «Canción de Bernadetta», que logró cinco premios cinematográficos. La segunda «Siguiendo mi camino». La tercera, «Las campanas de Santa María». Nosotros sólo conocemos la segunda. La tercera es, hasta cierto punto una prolongación de aquella, y uno de sus protagonistas es el mismo Padre O'Mally, Rector de una modesta parroquia. Las tres, han constituido, en los sitios donde ya se han proyectado ruidosos éxitos de crítica y de público.

Con su habilidad característica y con la abundancia de medios que posee el cine norteamericano aporta al renacer católico del mundo su participación meritoria y eficazísima. Las escenas de «Siguiendo mi camino», como las que algún día veremos de «Las campanas de Santa María» han conmovido a millones de almas honradas, profundamente sugestionados por este nuevo género de apostolado dinámico y moderno. Alguien que ya la ha visto, nos ha contado la ternura y emoción con que un público integrado por elementos populares, quizá refractarios en principio a un hábito talar, acogía las escenas en que la hermana Benedicta «Ingrid Bergman» blandía un bate de pelota base o enseñaba a becer a un pequeño, en la película «Las campanas de Santa María».

### SOBERBIA

Una nueva y extraña pero apasionante experiencia en la concepción y realización de una película

## Guía del espectador

Cines

ACTUALIDADES

Desde las 4: Imágenes complementos y noticiarios

ASTORIA

Desde las 3:30: «El Santo en Londres» por George Sanders y Sally Gray, y «Domingo de carnaval» por Conchita Montes y Guillermo Marín.

AVENIDA

Desde las 3:15: «San Diego, te quiero» por Louise Allbritton, John Hall, Edward Everett Horton y Buster Keaton (Pamplinas) y «Almas en el mar» por Gary Cooper, George Raft y Frances Dee.

BALEAR

Desde las 3:30: «El signo de la muerte» por Cantinflas y complementos.

BORN

Desde las 4: «El hombre de San Francisco» por Anne Shirley y Michael O'Shea y complementos.

CAPITOL

Desde las 3: «El hombre de San Francisco» por Anne Shirley y Michael O'Shea y complementos.

DORADO Y FANTASIO

Desde las 3:30: «Vinieron las lluvias» por Thirone Power y Mirna Loy y otra.

HISPANIA

Desde las 3:30: «El hombre de San Francisco» por Anne Shirley y Michael O'Shea, y «El capitán aventurero» por José Mojica.

LIRICO

Desde las 4: «El signo de la muerte» por Cantinflas y complementos.

METROPOL

Desde las 3:15: «El Santo en Londres» por George Sanders y Sally Gray, y «Domingo de carnaval» por Conchita Montes y Guillermo Marín.

MODERNO

Desde las 3:30: «El vencedor de Napoleón» por Robert Donat y Robert Morley y complementos

ORIENTAL

Desde las 3:30: «Invitación peligrosa» por Robert Montgomery y Rosalind Russell y complementos

PRINCIPAL

Desde las 3:30: «Invitación peligrosa» por Robert Montgomery y Rosalind Russell y complementos.

PROTECTORA

Desde las 3:15: «San Diego, te quiero» por Louise Allbritton, John Hall, Edward Everett Horton y Buster Keaton (Pamplinas) y «Almas en el mar» por Gary Cooper, George Raft y Frances Dee.

RIALTO

Desde las 4: «El vencedor de Napoleón» por Robert Donat y Robert Morley y complementos.

Airacciones

TROCADERO

Hoy debut del Profesor Doctor Karby con su medium Miss Harey y actuación de la orquesta «Trocadero».

CASA BLANCA

Hoy y todos los días actuación de M Soriano, Purita Wilden, Dorita Lastra y Mercedes Romero

BAR GIRALDA

Orquesta «Los Nocturnos» y vocalista Amparito Hugo

## TROCADERO

Hoy viernes Presentación del

PROFESOR SUBAMERICANO

## DR. KARBY

con su medium MISS HAREY

Un espectáculo sensacional y asombroso

## Hoy se presenta en Trocadero e Dr. Karby con su medium Miss Harey

La esperada presentación en Palma del asombro de todos los públicos, del maravilloso Dr. Karby, va a tener lugar en la noche de hoy en los salones de TROCADERO

Como es natural, tratándose de un personaje que practica el mismo trabajo que la incomparable y discutida Madame Duclos, y que al decir de muchos críticos supera a aquella, no es

de extrañar que las actuaciones del profesor argentino sean esperadas con verdadera ansiedad.

Hasta el presente el Dr. Karby no tiene punto de comparación con ningún otro de los que ejecutando trabajos similares han desfilado por nuestros escenarios. El Dr. Karby es algo verdaderamente sensacional y asombroso. Las más destacadas firmas de los periódicos españoles y extranjeros, han hecho los mejores elogios de su trabajo, señalando en él la existencia de un cerebro privilegiado.

Reservamos para esta noche, la crítica de su actuación, ya que tratándose de un hombre tan comentado y elogiado, su trabajo necesitará de un detenido estudio, y tal vez no sea suficiente una sola sesión, para hacernos cargo perfecto del alcance del mismo.

KARBY, es la mejor atracción, que podía presentar TROCADERO, en sus pistas ya que se trata de la más solicitada, que actualmente se patea triunfalmente por escenarios y pistas de los principales TEATROS de España

# Anuncios telegráficos clasificados

Hasta 10 palabras, 2'50 ptas. Cada palabra más, 0'25 ptas. - Los anuncios con referencias en esta Administración, aumentan un 50 por ciento

## «Los demócratas, convencidos de su victoria, negocian la paz con el ejército»

dice el "Herald Tribune"

### Tamborini proba'e vencedor de las elecciones

Nueva York. — «Los dirigentes de la Unión Democrática, convencidos de su victoria, han comenzado formalmente a negociar la paz con el ejército argentino, dando fin así a una guerra que dura desde hace tres años», dice el corresponsal del «Herald Tribune», en Buenos Aires. El corresponsal interpreta así la visita que hicieron los dirigentes democráticos al ministro de la Guerra argentino para expresarle su gratitud por la celebración de unas elecciones honestas y haber mantenido el orden.

Los elogios de los diarios como «La Prensa» y «La Nación» sobre la celebración de las elecciones, quiere decir — según el corresponsal norteamericano — que ambos bandos acatan las elecciones. Por otra parte — añade —, en el caso de que Perón ganase, los jefes demócratas, con su declaración de que las elecciones han sido imparciales, «han quemado sus puentes» y no estarán en condiciones de volverse atrás y formular ulteriores reclamaciones.—Efe.

Buenos Aires. — El candidato a la presidencia por la Unión Democrática Tamborini se ha asegurado una amplia mayoría de votos en la provincia de San Luis.

### CONGREGACION DE MARIA INMACULADA Y SAN LUIS GONZAGA

Acto Catequístico que tendrá lugar, D. m., el próximo domingo, día 3 de marzo, en el Teatro Principal a las doce de la mañana.

#### PROGRAMA

- Primera parte
- 1.º Presentación. — D. Antonio Moranta.
  - 2.º Bailes mallorquines. — Niñas del Catecismo de San Sebastián.
  - 3.º Conferencia a cargo del Rdo P. Jesús Muñoz, S. J., Profesor de psicología de la Universidad Pontificia de Comillas, sobre el tema: «Misterios psicológicos de la fantasía humana».
  - 4.º Salve Regina. — Con gestos y canto.
  - 5.º Plegaria. — Poesía a cargo de don Antonio Romero, del catecismo de Santa Catalina Thomás.

#### Segunda parte

- 1.º Danzas gallegas. — Niñas del Catecismo de San Sebastián.
- 2.º Clase pública de Catecismo — Niños del Catecismo de la Soledad.
- 3.º Actuación del barítono mallorquín Francisco Bosch.
- 4.º Coro hablado. — Por los niños del Catecismo del Molinar. Para localidades: Zavellá 19. Horas: De 12 a 1 y de 7 a 9.

#### FOMENTO DEL TURISMO

Excursión para el próximo domingo día 3 de marzo de 1946

La excursión que organiza el Fomento del Turismo para el próximo domingo, día 3 de marzo, recorre los alrededores de la capital. Esto no quiere decir que sea menos interesante que las organizadas hasta ahora y buena prueba de ello es el agrado con que ha sido acogida por los habituales. A estas excursiones que se organizan semanalmente, y como saben ya nuestros lectores pueden tomar parte todos los que lo deseen, sean miembros o no de la entidad organizadora.

El itinerario de esta excursión será D. m., el siguiente: Salida de Palma en tranvía a las 8'30 para Son Rapiña, desde donde continuarán los excursionistas a pie por Son Quint, Puntals de Vallurgent, Coll de Sa Creu y Génova, emprendiéndose el regreso a Palma también en tranvía. Comida individual.

Para inscripciones y detalles dirigirse a la sociedad organizadora, Paseo del Generalísimo Franco, 34—36. Teléfono 2216.

después de haberse verificado el escrutinio en las 10 primeras urnas.

Al terminar la novena, la junta electoral anunció que el Candidato de la Unión Democrática había obtenido 1.030 votos, contra 466 de los peronistas.

En San Juan también va delante Tamborini, donde las cuatro primeras urnas han dado a Tamborini 447 votos contra 204 de Perón y 154 de los bloquistas.

Buenos Aires. — A las 2'30 de la madrugada pasada, los resultados del escrutinio verificado en 30 urnas en San Juan, daban los siguientes resultados:

Tamborini 3.024 votos; Peron, 1.580 y laboristas 265.

Buenos Aires. — El Ministro de Relaciones Exteriores Cook, ha declarado que una misión comercial científica se dirige a la Argentina, probablemente como el primer paso encaminado a establecer relaciones diplomáticas, de acuerdo con el procedimiento de otros países de este continente, con los cuales mantiene relaciones comerciales los soviets.

## El tiempo

Servicio Meteorológico Nacional (Zona Aérea de Baleares)

### ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

a las 19 horas del día 28. Se ha agravado y extendido la borrasca de la Península Ibérica que tiene hoy su centro en los Pirineos y ha producido fuertes chubascos en toda España con nieve, granizo y tormentas en varios lugares. Los vientos son fuertes del O. excepto en Cantabria y Portugal que son del N.

### PREVISION PARA EL MEDIO TIEMPO

Continuará el mal tiempo. Nubosidad cumuliforme y tendencia tormentosa. Régimen de chubascos alternando con pequeños claros. Vientos racheados fuertes del tercer cuadrante. A última hora es probable una invasión del Norte. Mar gruesa.

### OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

a las 19 horas del día 28. Presión atmosférica: 746'7. Tendencia de la misma: Subiendo. Temperatura del aire: 13'8. Humedad relativa: 75 por 100. Estado del cielo: Casi cubierto. Viento: O. S.O. 33 kms. hora, racheado. Temp. máx. en 24 horas: 15'2. Temp. mín. en 24 horas: 10'2. Lluvia en 24 horas: 0'6 m/m. Insolación: 2 horas 35 minutos.

### LICENCIADO EN CIENCIAS:

Tu posición en la Industria, en la Enseñanza y en los Organismos Oficiales, van a ser estudiados en la próxima 1.ª ASAMBLEA NACIONAL DE GRADUADOS DEL S. E. U.

### Regimiento de Infantería Palma núm. 47

Se saca a concurso entre los abastecedores de carne, el suministro de dicho artículo a este Regimiento.

El pliego de condiciones se hallará a disposición de los concursantes, en las Oficinas del señor Teniente Coronel Mayor de este Regimiento, de 10 a 12 horas en días laborables, desde el día 25 del corriente mes al 5 de marzo próximo, fecha en que finalizará este concurso.

El importe de este anuncio será a cargo del adjudicatario. Palma 25 de Febrero de 1946. —El Teniente Coronel Mayor.

Estos anuncios se reciben en la Administración de BALEARES, calle Danús, n.º 2, Teléfono 1745. Por correo pueden remitirse a: «BALEARES» — Apartado 22. — Palma de Mallorca. — Fuera de Palma pueden encomendarse a nuestros Corresponsales locales.

#### VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDO Barbería. Informes: Algarrobas 34. Inca.

VENDO en ensanche señorial los derechos de edificar sobre un local de 300 m2. con zaguán y escalera, planos y permisos pagados para construir cuatro viviendas. Razón: San Miguel, 129.

BALEARES es el único rotativo del archipiélago y la publicación de mayor tirada. Su publicidad es la más efectiva que puede realizarse.

VENDO cinco casas en calle Picornell. Informes: Aragón, 255.

VENDO casa con dos cocheras y piso. Razón esta Administración.

VENDO casita libre 5.000 duros, otra con cochera, facilidades pago. Regalo, 72. Sort Nou.

SE VENDE una vitrina desmontable. Informes: Obispo Maura, 87, 1.º.

CITROEN 10 caballos, B. 14, buen estado se vende. Razón: José A. Clavé, 44. Bar.

VENDO finca, con patente panadería. Razón: Reina María Cristina, 113, 1.ª 2.ª. Para verse de 3'30 a 5'30.

Vd. quiere que sus anuncios sean leídos por el mayor número de personas. Anuncie en BALEARES.

VENDO dos balanzas automáticas y una báscula usadas, completamente nuevas. Informes: San Juan, 19.

VENDO local propio pequeña industria o taller, San Isidro Labrador, 36. Informarán: Fábrica Abonos La Fertilizadora.

#### COMPRAS

COMPRARIA puertas y persianas usadas y tablonos de norte, cepi y abeto. Plaza de Pedro Garau, 14.

## La prensa inglesa acusa a Rusia de cruzarse en el camino del Imperio británico

Londres. — Existen indicios de que se va hacia una crisis en las relaciones políticas entre Gran Bretaña y la Unión Soviética, según el órgano oficial bolchevique «Pravda», que acusa a Inglaterra de suscitar en el Canadá una campaña antisoviética.

El mismo diario dice que otro de los motivos del caso de espionaje del Canadá ha sido el «fracaso del secretario del «Foreign Office», Bevin, en la O.N.U., ya que, provocando esta cuestión, la opinión pública mundial se olvidará de ello.

Por su parte, la Prensa inglesa se ocupa ampliamente de la cuestión «Daily Mail» pone de relieve que Rusia parece estar dispuesta a cruzarse abiertamente en los caminos del Imperio británico. «Daily Telegraph» hace constar que los obstáculos que ponen los soviets pueden hacer necesario el aplazamiento de la Conferencia de la Paz cuya celebración se había fijado para mayor, en París. —Efe.

Londres. — El ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, ha manifestado en la Cámara de los Comunes que van a dirigirse por Radio a las tropas polacas que se encuentran en Italia. Esperaba, dijo, resolver el problema de dichas tropas sobre una base de justicia e igualdad. «No puedo —dijo entre grandes aclamaciones— echar estos hombres a los lobos. Ellos permanecieron a nuestro lado y nos ayudaron a salvar la pelleja.» —Efe.

ORO Y PLATA, pago todo su valor. San Miguel, 73, entresuelo.

COMPRO camión 1 ton. 1 1/2, dirigirse El Mensajero de Mallorca, G. Vía J. Antonio, 18. Palma, frente Correos.

Todas las clases sociales, todas las profesiones, todos los ramos del comercio y de la industria tienen en BALEARES su portavoz y su órgano informativo. Si anuncia Vd. en él tiene la seguridad de que su oferta o su demanda serán recogidas.

VARIOS SENORA. 1.ª. Comiún sus hijos. Trajes perfectos en Mercadal Santo Domingo, 10.

HUESPEDES: CASA particular cede habitación a caballero. 31 Diciembre, 97. Tienda.

SOLICITO cuarto con algunos muebles, preferencia en ciudad antigua. Doy garantías inmejorables. J. Vidal. Apartado postal 172.

No se desespere Vd. buscando por sí mismo la solución a sus problemas. Confiarlos a sus amigos, los origina molestias con dudoso éxito. Entre los lectores de nuestro periódico habrá, sin duda, quienes puedan solucionarlos.

#### MAQUINARIA

VENDO barato todo en bloque. Máquina taladrar a mano, soplete, terraja Whitworth, cizalla y muchas herramientas ferreterías. Informes: Beatriz Pinós, 23.

#### OFERTAS

SE NECESITA dependiente experimentado ramo Droguería, Ferreteria, para ponerlo al frente de antiguo y acreditado establecimiento. Informes: Oficina de Colocación. Oferta 10.567.

#### ALQUILERES

DESPACHO céntrico se alquila. Trato directo. Razón: Galea, 11.

ALQUILO departamento amueblado, con cocina. Razón: Miguel Santandreu, 109, 1.º.

La sección de Anuncios telegráficos es una de las más leídas de cada periódico. Anunciar en ella es realizar una efectiva publicidad.

#### TRASPASOS

TRASPASO urge por ausentarme Librería-Papelaría con todas sus existencias, vivienda y muebles nuevos de la misma por 18.000 pesetas. Razón: C/. Valeri, 3, 3.ª. Palma.

## El Islam revolución en potencia del mundo

(Viene de la primera pág.)

No tratamos ahora de hacer una relación histórica que recoja el proceso evolutivo del mundo hispánico. De Oriente a Occidente corrió la sangre, y era de los desiertos de Arabia, dominó el mundo culto y aportó a la civilización universal pruebas magníficas de adelanto y eficiencia. Después el colapso, la decadencia, la división múltiple y la nada.

Hoy el mundo islámico se remueve de nuevo. Egipto protesta contra la tutela de los países occidentales y son infinitas las manifestaciones de rebeldía que se extienden poco a poco y cristalizan en el grito de la independencia de la India, con la sublevación de la Real Marina India y unos constantes movimientos de rebelión en Palestina, Egipto, Siria...

El mundo islámico ofrece hoy la perspectiva de una revolución en embrión que amenaza con la paz del mundo. El orden desde un punto de vista político no es quietismo, tranquilidad, sino que cada cual ocupe el lugar que le corresponda en el ejercicio de sus funciones. La tranquilidad es la paz en el orden. Es cierto que en el mundo dominado por la idea del Islam no hay orden y un día ha llegado en que esto produce una intranquilidad y las convulsiones sociales. Desde el corazón de Asia, al corazón de Africa, se extiende una zona continuada con la bandera de la media luna, con los turbantes, con el fez que se opone al mundo cristiano de la cruz y del vértice occidental. Junto a esto un distinto concepto de la vida. La zona de los Balcanes en Europa, el sector meridional y central de Africa que arrastra incluso a la costa occidental y a Madagascar, el sur de Asia con la India y la Insulinidia, China, el Turquestán, el territorio soviético del Cáucaso y hasta los mismos Urales. No puede negarse que la

unificación del mundo islámico de nuevo originaría otra vez la aparición de una potencia universal que si sabe organizarse y adoptar los principios modernos del Estado y de la técnica, sabrá también en su día aprovechar los recursos y el potencial económico de los inmensos territorios sometidos a su ideología. Millones de kilómetros cuadrados y millones de habitantes. Su Estado es un estado teocrático, concesional, que no puede admitir la incredulidad y el escepticismo y galvanizada la idea puede otra vez asolar las tierras si continúa la política por medios de la guerra; o puede bien significar el equilibrio del mundo armonizando la paz y el orden.

La Liga Árabe la constituyen todos los países del Oriente cercano: Libia, Sudán, Arabia, Siria, Líbano, Palestina y el Irán, el Movimiento de independencia de Libia, la antigua colonia italiana, está apoyado por Egipto, Siria y el Líbano consiguieron su independencia, Transjordania, la ha conseguido ahora, y estos países dirigidos por Egipto, tratan de eliminar la influencia Occidental y exigen el abandono de su territorio de tropas extranjeras y políticas de influencia. Es indudablemente que este movimiento de renacer de estos pueblos crea una situación llena de peligros, base de futuras complicaciones internacionales. Y los países occidentales en sus luchas internas sienten alegría ante los problemas que se les presentan a unos, y otros sienten la preocupación de un conflicto de no fácil solución. Armonizados en una coincidencia un tanto sospechosa hay movimientos de agitación en Egipto, sublevación en la India, subversión en Insulinidia e intranquilidad social y política en todos los pueblos de la liga árabe con el peligro real y cierto de una adhesión de simpatía del total del mundo islámico.

## La comisión anglonorteamericana que estudia la cuestión judía no obtiene permiso para visitar Hungría, Rumania y Bulgaria

Londres.—La Comisión angloamericana que investiga la cuestión judía en Europa ha fracasado en su intento de obtener permiso para visitar Hungría, Rumania y Bulgaria y, por tanto, aunque su misión se extendía a toda Europa, la tendrá que dar mañana por terminada.

Un grupo de dicha Comisión se ha trasladado ya de Viena a la zona británica de Austria; otra ha marchado a Bari, en Italia, y una tercera pasará por Viena. La Comisión en pleno se ha dado cita en El Cairo para fines de semana.—Efe.

Londres. — El secretario del partido comunista de Georgia reivindica la incorporación de todos los territorios georgianos que se encuentran dentro de las fronteras de Turquía a la Unión Soviética, en un artículo publicado en el «Pravda», de Moscú con motivo del XX aniversario de la soviétización de la República.—Efe.

Washington.—El «Boletín del Ejército y de la Marina», que se publica en esta capital, y que, indirectamente, expresa el punto de las instituciones armadas norteamericanas, dice en su último número:

«A despecho de las muy generosas concesiones de Yalta, Rusia no es solamente hostil a los capitalistas, sino también al Gobierno socialista inglés «porque crea un falso sentimiento de que el pueblo está siendo gobernado cabalmente.»

Una vez más—añade «Army and Navy Bulletin» —, Rusia piensa que ella puede lograr sus objetivos incitando a la rebelión

en las grandes colonias y dependencias de otras naciones.—Efe.

Teherán.— Según informa un diario de Teherán, una formación de seiscientos «demócratas» provistos de ametralladoras pesadas y de artillería avanza en dirección de Bandar Pahlevi, desde Astara.

Se agrega en la misma información, que las mencionadas fuerzas se han apoderado ya de Karaganrud, distante 70 kilómetros de Pahlevi.

Las últimas noticias, no confirmadas, aseguran que los guerrilleros se encuentran ya a una distancia de sólo unos kilómetros de esta población.—Efe.

## Disposiciones Oficiales

### DIARIO DEL EJERCITO

Madrid. — El Diario del Ministerio del Ejército dispone el ascenso a Generales de División los de Brigada de Caballería don Arsenio Martínez Campos y don Luis Redondo García. A General de Brigada de Infantería el Coronel Prieto. A General de Brigada de Caballería los Coronales don Salvador Sandoval y don Luis Merlo.

Dispone queden a los órdenes directas del Ministro los Generales de División y de Brigada don Arsenio Martínez Campo y don Manuel Prieto. — Cifra.

La Bolsa del Libro está abierta para todos los estudiantes necesitados.

# A Montgomery le preocupa la grave crisis alimenticia existente en la zona alemana

## En Nuremberg va a estudiarse una petición de von Ribbentrop acerca de la comparecencia del ex-Primer Ministro Churchill

Cuartel General británico en Alemania. — Se espera que Montgomery salga hoy urgentemente para Londres, a fin de pedir al Gobierno británico la rápida solución del problema alimenticio que afecta a 20 millones de alemanes de la zona de ocupación británica. Montgomery sostuvo una larga conferencia telefónica con altos funcionarios del Gobierno de Londres, y se espera que a su llegada a Londres se entreviste personalmente con Attlee.

Las existencias de trigo en la zona de ocupación británica es probable se agoten en los primeros 20 días del próximo mes. Los funcionarios encargados de este servicio han manifestado que las calamidades que sobrevengan por la corta ración alimenticia en Alemania, no podrán ser salvadas a menos que para la fecha citada se reciba un cuarto de millón de toneladas de trigo.

La primera advertencia de la posible crisis se comunicó oportunamente en Septiembre pasado volviendo a ser reiterada a últimos de año.

Montgomery se mostró muy afectado al enterarse de la grave crisis alimenticia existente en la zona británica de ocupación.—Efe.

Nuremberg. — El Fiscal de EE. UU. Jackson ha comenzado la acusación contra seis organizaciones nazis declaradas criminales, en la sesión de hoy del Consejo.

Ha declarado que una próxima guerra se incubará por esas organizaciones si dejamos a los miembros de las mismas con su influencia y prestigio no aminorados por la condena y el castigo. Según Jackson el Ministerio Fiscal solamente desea establecer la criminalidad de la organización

## Diario Oficial del Ejército

Madrid. — El diario del Ejército, dispone:

Decreto por el que pasa a la situación de reserva por cumplir la edad reglamentaria y asciéndese al empleo de teniente general honorífico de dicha situación al general de división don Ricardo Marz Pellicer; otros ascendiendo a generales de División a los de brigada de Infantería don Rafael Santa Pual, de Ingenieros a don José Sanjuán, de Infantería don Manuel Baturone y don Francisco Hidalgo de Cisneros. Otro ascendiendo a Generales de brigada de Infantería a los coroneles don Francisco Rasalen y don Guillermo Quintana. Otros ascendiendo a generales de brigada de Ingenieros a los coroneles de dicha arma, don Matías Marcos y don Baldomero Buencia. Se nombra Jefe de la División 52 de montaña al general de División don Juan Petrirena Aureocoechea; Jefe de la División 31 al General de División don Rafael Santa Pau; Gobernador Militar de Valencia y Subinspector de la III Región, al General de División don José Sanjuán; Jefe de la División 41 al General de División don Manuel Baturone; Jefe de Infantería divisionaria de la división 91 al general de brigada don Enrique Rodríguez; Gobernador Militar de Ceuta y Subinspector en el territorio del Cuerpo de ejército marroquí noveno, al general de brigada de Infantería don José Martínez Esparza; Jefe de Infantería divisionaria de la división 23, al general de brigada Alfredo Erquicia; Subinspector de Canarias, al General de Brigada de Infantería don Guillermo Quintana Pardo.

Se concede la Gran Cruz Laureada de San Fernando, al teniente de complemento de Infantería, fallecido, Alfonso Martínez Alonso por la heroica actuación el 18 de Octubre del 36, siendo alférez en la recuperación de la posición denominada La Cabellada (Oviedo).—Cifra.

y no declarar automáticamente a cada uno de sus miembros, puesto que estos podrán ser procesados individualmente.

También reconoce que algunos elementos de la población alemana eran inocentes.

Una de las funciones primeras del tribunal —dice— es separar a los alemanes culpables de los pasivos, desorganizarlos e inactivarlos, pero añade que el proceso no debe absolver a todo el pueblo alemán con excepción de los 22 procesados actuales.

Mil pequeños Führers y Gberings incitaron a la juventud; mil Sauckels mataron a trabajar a los esclavos; mil Streichers y Rosenbergs agitaron el odio; mil Kaltenbrunn y Franks torturaron y mataron; mil Schachts y Speers administraron, financiaron y proyectaron el movimiento. Estos son los culpables tras los cuales van los aliados al pedir se declare la criminalidad de las organizaciones.

Jackson dice que las organizaciones citadas son un núcleo del nuevo nazismo, a las cuales sus miembros siguen ligados con ciega devoción, suspendida temporalmente pero no abandonada.

Citando precedentes Jackson dice que el Ku-klux-kan floreció en América aproximadamente al mismo tiempo que el movimiento nazi en Alemania.

Apeló a las mismas prácticas de odio, a las mismas convulsiones y del mismo modo aterrorizó con sus extrañas ceremonias nocturnas; como el partido nazi estaba formado por un núcleo de fanáticos, pero consiguió el apoyo de personas respetables, que sabían que era malo, pero también tenía probabilidades de ganar.—(Efe).

Nuremberg. — El Tribunal militar aliado ha acordado estudiar la petición del ex-Ministro del Exterior Ribbentrop, pidiendo la comparecencia del ex-Primer Ministro británico Churchill como testigo de defensa.—(Efe).

Berlin. — Los jefes de los partidos socialista y comunista conjuntamente han publicado un manifiesto en el cual proclaman la unión de sus dos organizaciones y se declaran dispuestos a extirpar los elementos reaccionarios en Alemania por la fuerza y la guerra civil si es preciso, anuncia la United Press.

El manifiesto —dice la Agencia— es el documento más fuerte emitido en Alemania por un grupo político alemán desde la capitulación.—(Efe).

## En TEHERAN no se tienen noticias sobre la evacuación rusa

Washington. — El Embajador de Persia en esta capital ha manifestado que no tiene noticias de que las tropas soviéticas vayan a abandonar el país el próximo 2 de Marzo de acuerdo con lo establecido en el tratado de Persia con los aliados durante la guerra. Preguntado sobre cual sería la actitud de Persia si las tropas soviéticas no abandonasen su país, el Embajador respondió: La puerta está abierta para dirigirse nuevamente al Consejo de Seguridad de la O.N.U.—(Efe).

Teherán. — Anunciase que los rusos están desmontando las líneas telefónicas en las provincias del norte de Irán, preparando su evacuación.—(Efe).

Greenwich. — Los habitantes de esta ciudad de la zona de Nueva York, celebrarán mañana sábado un referéndum para determinar si son partidarios de que la O.N.U. se instale allí permanentemente, ya que parte de dicha ciudad está incluida dentro de la proyectada organización de las Naciones Unidas.—(Efe).

# Simpatía moral de Rusia con los egipcios antibritánicos

El Cairo.—Los jefes estudiantiles han declarado que el ministro soviético en El Cairo, Chibirim, ha visitado al Rey Faruk y le ha asegurado la simpatía moral de Rusia por Egipto en la actual situación angloegipcia.—Efe.

Londres.—Attlee ha hecho en los Comunes una declaración análoga a la de Lord Addison ante los Pares el martes, sobre los sucesos de Egipto.

Al preguntarle Eden, jefe de la oposición, si estaba bien claro que el Gobierno endoca la manifestación de la Embajada británica en El Cairo de que las

tropas inglesas que siempre han dado muestras de extraordinaria tolerancia, no han tenido absolutamente nada que ver con la provocación de los incidentes. El primer ministro repuso: «Desde luego he comunicado los hechos tal como me han sido comunicados». — Efe.

El Cairo.—El tren que efectúa el recorrido entre Palestina y El Cairo fué atacado en las cercanías de Kassa, se informa en los círculos británicos.

Se efectuaron disparos contra un vagón militar que transportaba soldados, resultando varios heridos.—Efe.

# La nueva reglamentación de trabajo en las minas

## Manifestaciones del Director General de Trabajo

Madrid.— Los periodistas que hacen información en el Ministerio de Trabajo, visitaron esta mañana al Director General de Trabajo don Agustín Miranda Junco, con motivo de la nueva reglamentación de trabajo en las minas, cuya orden ha sido ya firmada por el Ministro del Departamento y que inmediatamente aparecerá en el Boletín Oficial.

El señor Miranda Junco manifestó la gran alegría que sentía al comunicarles esta orden del Ministro señor Girón, que tanto ha de beneficiar a los trabajadores de las minas. Dijo que la reglamentación nacional del trabajo a que se refiere esta orden supone un avance extraordinario en orden a las conquistas sociales, una de las consignas primordiales del Caudillo, respetando los intereses de las empresas mediante el reajuste que habrá de establecer el Ministerio de Industria en los precios del carbón y principales objetivos perseguidos y plenamente

conseguidos por el Ministerio de Trabajo ha sido extender a todas las cuencas carboneras el régimen de previsión establecido ya en Asturias, mediante la constitución con carácter obligatorio de mutualidades o cajas de previsión, lo que permitirá que el trabajador que ha llegado a cierta edad o está incapacitado para el trabajo disfrute de medios de vida adecuados a lo cual se hizo acreedor por su trabajo. Se ha ampliado, dijo, el período de vacaciones de siete a diez días, si bien se permite, previa autorización, la compensación en metálico de tres días.

Además de la gratificación de Navidad se instituye otra de la misma cuantía con motivo de la Fiesta de Exaltación del Trabajo.

El plus de cargas familiares se eleva del cinco al quince por ciento y se hace extensiva a todos los trabajadores la prima de asistencia al trabajo.—Cifra.

# "Pravda" reclama la faja costera turca del Mar Negro

## Tiene una extensión de 25.000 kms. cuadrados

## No menciona los distritos de Trebisonda y Giresun

Londres.—El diario ruso «Pravda», órgano oficial del Partido Comunista, se ocupa nuevamente de la anexión al territorio soviético de la faja de 25.000 kilómetros cuadrados que a orillas del mar Negro pertenece a Turquía.

El periódico publica un artículo firmado por el Secretario del partido en Georgia, en el que pide la «restitución» de la zona que comprende a Ardham, Artvin, Tortum, Baynut, Oltu-Ipir, Gemusane y Lazistan, como distritos incluidos en la región noroeste de Turquía

que fueron arrebatados a nuestra patria y los cuales constituyen la cuna de la cultura y la nacionalidad georgiana».

El articulista no hace mención de los distritos de Trebisonda y Giresun, que Moscú reclamó como parte del territorio georgiano cuando inició su campaña de restitución en diciembre pasado.

La Armenia soviética ha hecho reclamaciones similares acerca de los territorios armenios comprendidos actualmente dentro de las fronteras turcas.—Efe.

# El Tratado de alianza anglo-ruso-persa expira mañana

## ¿Retirará la U. R. S. S. sus tropas?

## Norteamérica lo ha hecho ya y Gran Bretaña está efectuando la evacuación

Londres.— El redactor diplomático de la Agencia Reuter señala que el tratado tripartito de alianza entre Persia, Gran Bretaña y la Unión Soviética concluido el 29 de Enero de 1942 expira el próximo sábado, lo cual es considerado por muchos observadores como más importante que el hecho de que en dicho día habrán de retirarse las tropas inglesas y rusas del suelo persa.

La guerra fueron retiradas hace varias semanas.

No hay noticias en Londres acerca de movimientos de fuerzas soviéticas en el norte de Persia, pero si por alguna razón estas fuerzas no fueran retiradas puntualmente, Gran Bretaña se vería obligada a retirar sus tropas para el 2 de mayo, ya que el tratado tripartito especifica en su artículo 8.º que liga a Persia con cada una de las otras dos potencias independientemente.

Hasta ahora no hay indicio en Londres de que al expirar el tratado vayan a emprenderse negociaciones para la conclusión de un nuevo pacto de amistad.—Efe.

# Oposiciones y Concursos

(Especial para «Baleares»)

Oposiciones a una cátedra de «Estructura y Política Económica». — La Dirección General de Enseñanza Universitaria convoca a oposición para su provisión en propiedad, la cátedra de «Estructura y Política Económica» de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de la Universidad de Madrid. Para ser admitidos a estas oposiciones se requieren las condiciones siguientes: 1.ª Ser español. 2.ª Haber cumplido 21 años de edad. 3.ª No hallarse el aspirante incapacitado para ejercer cargos públicos. 4.ª Estar en posesión del título de Doctor en cualquier facultad, que exige la legislación vigente para el desempeño de la vacante, o en el de Ingeniero, otorgado por cualquiera de las Escuelas Especiales del Estado, o de Intendente Mercantil o Actuario de Seguros Titulado, o del certificado de haber abonado los derechos de expedición del mismo. 5.ª Presentar un trabajo científico escrito expresamente para la oposición. 6.ª Haber desempeñado función docente o investigadora efectiva, durante dos años como mínimo, en Universidad del Estado, Institutos de Investigación o Profesionales de la misma, o del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, o ser Profesor Numerario de Escuela Especial Superior o Catedrático de Centros Oficiales de Enseñanza Media. 7.ª La firme adhesión a los principios fundamentales del Estado, acreditada mediante certificación de la Secretaría General del Movimiento. 8.ª La Licencia del ordinario respectivo cuando se trate de eclesiástico. 9.ª Los aspirantes femeninos acreditarán haber realizado el Servicio Social de la Mujer, o, en otro caso, la exención del mismo. 10.ª Los aspirantes que hubieren pertenecido al Profesorado en cualquiera de sus grados o que hayan sido funcionarios públicos antes del 19 de Julio de 1936 presentarán el certificado de depuración correspondiente, y aquéllos en quienes no concurrieran ninguna de ambas circunstancias presentarán una declaración jurada de no estar comprendidos en dicho caso.

Para cualquier ampliación sobre estas noticias, diríjanse a «Guía», Víctor Hugo, 3.— Teléfono 21003.—Madrid.

A la instancia se acompañarán los documentos que justifiquen los extremos consignados más el resguardo de haber satisfecho 10 pesetas por formación de expediente, debiendo dirigirse a la instancia de Educación Nacional dentro de un plazo improrrogable que terminará el día 22 de abril próximo.

CONCURSO DE MERITOS PARA LA PROVISION DE UNA PLAZA DE CAPITAN DE LA GUARDIA COLONIAL. — La Dirección General de Marruecos y Colonias convoca concurso de méritos entre Capitanes de los Ejércitos de Tierra, de Infantería de Marina y de Tropas de Aviación, que lleven más de un año de servicio y cuya edad esté comprendida entre los 25 y los 35 años, para proveer una plaza de Capitán de la Guardia Colonial, vacante en los territorios españoles del Golfo de Guinea, dotada con 9.500 pesetas de sueldo, 19.000 de sobresueldo, 4.000 de gratificación de mando, más el triple de los quinquenios reglamentarios. Las campañas serán de 18 meses, transcurridos los cuales el designado tendrá derecho a seis meses de licencia en la Península, con el disfrute del total del sueldo y sobresueldo. El viaje desde el Puerto de embarque a la Colonia y viceversa, será de cuenta del estado, en cámara de primera clase, tanto para el funcionario como para sus familiares.

Para su admisión al concurso, según previene la Orden de 23 de junio de 1931, deberán acreditar aquellos hallarse en posesión del título profesional de Catedrático, o del certificado de haber reclamado su expedición y abonado su importe, así como estar depurado.

Los aspirantes que sean eclesiásticos presentarán la expresa autorización de su respectivo Prelado para poder tomar parte. Los aspirantes elevarán sus solicitudes, acompañadas de las Hojas de servicios, al Ministerio de Educación Nacional, por conducto y con informe del Jefe del Centro donde sirven, dentro de un plazo que terminará el día 16 de marzo próximo.

# Comentarios De ellos depende

ES un hecho incontrastable la escasez de cereales en todo el mundo. Los gobernantes sin excepción se esfuerzan por aminorar en lo posible tan tremenda crisis que amenaza sumir a media Humanidad en una situación desesperada al faltar la base primerísima de la alimentación del hombre, y así sin ir más lejos, Estados Unidos, en la persona de su Presidente, y la eficiente colaboración de destacadas personalidades, estudia la manera de ayudar a países necesitados aun a trueque de racionarse ellos, en magnífico espíritu de solidaridad que honra a la poderosa Nación, al repudiar comprensibles egoísmos, si se quiere justificados, para acudir en auxilio de gentes de distinta raza y condición. Este detalle consolador en el estallido de pasiones que hoy mantienen en vilo al Mundo, enzarzado en una feroz polémica para la instauración de un nuevo Orden, pone de manifiesto la falta de solidaridad de aquellos productores que abroquelados en su insaciable codicia, recurren a toda clase de artimañas con tal de burlar las leyes que exigen la entrega de cereales para el abastecimiento nacional. Concretamente, lo que sucede en todas partes y que España no constituye excepción pues son bastantes los cultivadores de trigo que procuran por todos los medios acrecentar sus reservas, entregando a regañadientes los cupos señalados que en muchos casos no responden a la realidad. De ahí, el llamamiento de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes, a los productores para que entreguen «sus reservas de consumo, y aporten al abastecimiento nacional las cantidades de trigo, maíz y centeno que conservan en su poder como sobrantes de siebra, a más de aquellas de que puedan desprenderse, previo cálculo de sus necesidades hasta la próxima cosecha» en aras de la solidaridad de todos los españoles. Es decir de ellos depende quede notablemente aminorada la crisis que padecemos. El sacrificio que se les pide no es excesivo y es de esperar respondan patrióticamente, sin que sea necesaria la imposición de sanciones que en este caso, a más de dolorosas redundan en desprestigio del que las sufre al negar su cooperación a una tan justa empresa. De ellos depende la alimentación de la población no productora, de ellos, que gracias al orden y la paz que disfrutamos, conseguimos dolorosamente con el sacrificio de nuestros mejores, han podido conservar sus bienes y tener la satisfacción de aumentarlos.

Las instancias, debidamente reintegradas, se dirigirán al Ilustrísimo Sr. Director General de Marruecos y Colonias (Presidencia del Gobierno), debiendo ser cursadas por conducto de sus Jefes naturales, que les enviarán a su vez, al Ministerio respectivo (Dirección General de Reclutamiento y Personal), quien las remitirá finalmente a la citada Dirección General de Marruecos y Colonias. A las instancias se acompañará copia de la Hoja de servicios y hechos Informe del primer Jefe del Cuerpo o Unidad a que pertenezca el interesado y certificación antituberculosa acreditando que el concursante no padece lesiones tuberculosas de carácter evolutivo, sean bacilíferas o no. El plazo de admisión de instancias expirará el día 26 de marzo actual.

CONCURSO DE TRASLADO A UNA CATEDRA DE «ANALISIS MATEMATICO PRIMERO Y SE-

# Franco no derrotó a la democracia sino al comunismo

## España es, una vez más, el centro espiritual del mundo

### Si fuera bolchevizada podría producirse con mayor facilidad al descuartizamiento del Imperio Británico

### La conjura comunista internacional contra España y su Gobierno tendrá repercusión sobre el destino del Orden Cristiano

### dice el ilustre escritor norteamericano William Thomas Walsh al descubrir los cabecillas de la conspiración antiespañola y anticatólica

Nueva York. — El ilustre escritor norteamericano D. William Thomas Walsh autor de libros como «Teresa de Avila» y otros de fama mundial ha publicado en el semanario «The Tablet» de esta ciudad un extenso artículo donde glosa la conjura internacional roja contra España y su Gobierno y el plantea ante la conciencia cristiana de EE. UU. la lucha a vida o muerte que deberá afrontar el catolicismo mundial si los rojos y comunistas consiguen destruir el régimen de Franco. Walsh escribe que dentro de muy pocas semanas los ciudadanos de EE. UU. y en particular todos aquellos que aman el nombre de Cristo pueden verse llamados a decidir sobre el destino del orden cristiano en España y por la repercusión sobre el destino del orden cristiano en el mundo. España una vez más es el centro del espiritual conflicto de este planeta, el campo de batalla donde tremenden poderes y principios contendrán a favor de Cristo o a favor del demonio. Lo que se va a discutir es nada menos que la conquista del cuerpo y del alma

## LLUEVE intensamente en la península

### EN OVIEDO

Oviedo.—Durante 15 horas consecutivas llueve intensamente sobre la provincia.

Los ríos han crecido notablemente.

En algunos lugares de la montaña nieva en abundancia.

Los campesinos se muestran muy contentos por estas lluvias.—Cifra.

### EN ALGECIRAS

Algeciras. — Reina un furioso temporal de viento y lluvias que hace muy difícil la navegación. Este puerto está incomunicado con Tánger y Ceuta, y los correos se encuentran atracados en los muelles.

Los buques surtos en Gibraltar han reforzado las amarras.—Cifra.

### EN HUELVA

Huelva.—Durante toda la noche y madrugada última ha llovido en la capital copiosamente. También han caído algunas granizadas.

Hoy el cielo continúa encapotado.

El agua ha beneficiado grandemente el campo.—Cifra.

### EN SEVILLA

Sevilla.—Se ha iniciado el período de lluvias; esta madrugada alcanzó gran intensidad. El agua caída ha beneficiado grandemente los campos.—Cifra.

### EN MADRID

Madrid.—Ha llovido anoche con mucha irregularidad en toda la península, excepto en algunos puntos de Galicia, Santander, Vascongadas, Navarra y Cataluña. Se predicen lluvias generales en la península que a última hora alcanzarán también a Baleares.

Hay marejada en el Atlántico y marejadilla en el Mediterráneo.

Durante las últimas 24 horas se han recogido en San Fernando 46 litros por metro cuadrado; 36 en Sevilla; 33 en Larache; 29 en Gijón; 27 en León; 25 en Málaga; 16 en Córdoba; 13 en Lugo; 11 en Madrid; 10 en Avila y Badajoz; 8 en Almería, Tetuán y Santiago y también en menor importancia en otras provincias.—Cifra.

de la raza humana. Esta conquista ha sido declarada el fin de la revolución anticristiana durante siglos y particularmente hace 400 años. Esa fué después la aspiración proclamada por el marxismo y todas las fuerzas de los enemigos de Dios hablan por su boca. Su programa no era solo la revolución sino la guerra y la revolución.

«El ilustre escritor norteamericano pasa luego substanciosa revista a los acontecimientos revolucionarios que produjo la primera guerra mundial y especialmente el triunfo de los soviets en Rusia, recordando la famosa frase de Lenin de que España será el segundo país soviético, Mejico el tercero y el cuarto EE. UU.

«España, añade Walsh, es hoy el principal objetivo soviético porque domina las rutas occidentales del Mediterráneo siendo por este mar la llave de Africa y por el mar Atlántico la llave de hispanoamérica del conjunto del hemisferio occidental».

Walsh añade que una vez bolchevizada España los soviets podrían proceder con mayor facilidad a su propósito de descuartizar el Imperio inglés sin otro gran objetivo.

«Sin embargo escribe Walsh un hombre que administró la primera derrota de ese programa soviético de dominación mundial ha sido un caballero español llamado Francisco Franco quien de 1936 a 1939 pulverizó los planes soviéticos ya que lo que derrotó entonces en España no fué la democracia, sino el comunismo en su forma más sangrienta y blasfema».

Walsh reproduce las consignas que el comunista húngaro Bel A. Kun por otro nombre Cosn llevó a España por orden del Komintern datada el 27 de febrero de 1938 consignas que reprodujo el diario parisien «Le Matin» el 22 de marzo del mismo año y donde se ordenaba a él y a su Estado Mayor compuestos por Riedal, Primacki, Berzine, Reumann y Losovski que se trasladaran a España, lo que hicieron en marzo de 1936 instalándose en Barcelona. Las consignas soviéticas disponían la destitución del Presidente de la República Alcalá Zamora, la dictadura de obreros y campesinos la confiscación de tierras y la nacionalización de Bancos, fábricas, minas; ferrocarriles y el exterminio de la clase media y burguesía incluido el clero y la aristocracia, un reino de terror que deshiciera la oposición, la creación de las milicias de izquierda y un ejército rojo español, destrucción de todas las iglesias y conventos supresión de toda la prensa no izquierdista y la provocación de una guerra con Portugal para destruir el régimen de Salazar sustituyéndolo por una república de trabajadores.

El programa se llevó a efecto en la España roja excepto en lo que añadía a Portugal, agresión que se evitó gracias a Franco cortando el acceso de los rojos a la frontera.

Notese — subraya Walsh — que Franco y sus amigos no tomaron armas hasta julio de 1936 cuando el bolchevismo se iba extendiendo a toda la península y culminó con el rapto y asesinato por el gobierno republicano del jefe de la oposición parlamentaria D. José Calvo Sotelo.

En armas Franco, el embajador ruso Rosenberg tomó el mando en Madrid parapetándose bajo el nombre de un gobierno izquierdista que presidía José Giral. Anotese el nombre del mismo Giral que ordenó el robo y profanación de la Catedral de Toledo y el de la escuadra española por sus marineros.

Walsh denuncia que se está preparando ahora por todos los cuerpos rojos un asalto internacional contra España como anunció el 29 de diciembre de 1945 desde las columnas de «The New York Times» el anarquista Jose Leyva titulado ministro de Agricultura del gobierno en el exilio de Giral. «Las fuerzas reunidas contra la España católica son enormes, como ya se vió primero en la conferencia de Postdam y después en la O.N.U. Dentro de EE. UU. hay sobre la verdad de España una conspiración de silencio en la prensa y en la radio y por el contrario se jalean todas las calumnias por obra de un comité antiespañol y anticatólico que lo integran tres obispos metodistas a quienes inspira el supuesto filósofo católico Jacques Maritain y que tiene por delegados al periodista del «Times» Collin y al comentarista de radio, Stalley, antiguo ladrón de automóviles que ahora se hace llamar William S. Gailmore, el rabino Benjamin Plotkin, el diputado Coffes, el agitador comunista Michael J. Quill, el obrerista Joseph Curran y sus afines Ruts, Manda, Anssen, Eugene, Connolly y otros.» — Efe.

## El Brasil no protestará contra Franco

### La Asamblea Constituyente ha rechazado una propuesta

Nueva York. — Contados periódicos norteamericanos han dado acogida al telegrama de la Associated Press en Rio Janeiro, informando que la Asamblea Constituyente ha rechazado por 78 votos contra 58, una proposición pidiendo que el Gobierno del Brasil protestara contra Franco por las recientes ejecuciones.—(Efe).

## “No admitimos reincidencias” “La única solución es la social y católica”

### Interesantes comentarios de “Arriba” y “Yo”

Madrid.—«La unidad forjada en un minuto del 18 de julio de 1936 sellada con sangre hasta 1939, dió su fruto fecundo en estos seis años trascendentales. Esta España, regida por Franco, se ha hecho grande con la asistencia total y explícita del pueblo que reiteradamente lo ha ex-

presado así» escribe «Arriba» en su editorial de hoy, que titula «Un error sospechoso».

«Gentes inquietas— agrega el periódico—afortunados mortales siempre insatisfechos, tienen en su historia el sino de la impaciencia. Pero cabe preguntarse: ¿Puede admitirse que para que ellos nos confesaran luego su error aceptemos sus impacencias? ¡Ah no! Esta vez, no. La última experiencia fué demasiado dolorosa. Ellos son siempre supervivientes, pero los que viven cargados de lutos por errores pasados, están dispuestos a no admitir reincidencias.»

Para «Yo», «el Mundo que nos ha tocado habitar, no se cuida demasiado de fórmulas políticas, sino de realizaciones por la vía del marxismo, y fracasó. No le queda libre otra que la amparada en la doctrina inmortal del Evangelio. El humo de las hogueras de la victoria ya dejará ver algún día las miserias y los dolores a que el marxismo ha conducido a Rusia. Y entre la indignación de la gente, que por tanto tiempo ha sido objeto de trampas y mixtificaciones, se comprenderá que la única solución posible es la social y católica y que junto al problema efectivo que la vida social plantea, no puede hablarse, siquiera, de problemas políticos ni de fórmulas de trasanteayer.» — Cifra.

## Creo que gradualmente llegaremos a entendernos todos

### HA DECLARADO LA VIUDA DE ROOSEVELT

Nueva York. — El éxito de la O. N. U. es la alternativa del caos mundial, ha manifestado la viuda de Roosevelt ante la reunión de la acción democrática celebrada el miércoles por la noche. Manifestó también que «no está preocupada por Rusia», «La Unión Soviética, dijo, no comprende ciertas cosas referentes a nosotros y por nuestra parte a Gran Bretaña tampoco la comprendemos en ciertos aspectos. Creo, sin embargo, que gradualmente llegaremos a entendernos todos.»—(Efe).

## «España será siempre la bandera de nuestro espíritu y de nuestra ilusión»

### Escribe en su editorial el diario «Mercurio de Santiago de Chile»

Santiago de Chile. — El diario «Mercurio» se ocupa en su editorial del jueves de la visita que efectúan a España un grupo de estudiantes chilenos. El diario pone de relieve que «vibrarán continuamente en vibrante emoción por pisar tierra española, sagrada para los americanos. De esa bendita tierra, dice el diario, salieron santos héroes y navegantes que legaron a nuestro continente los bie-

nes de la civilización. Los chilenos, dice seguidamente, nunca nos dejaremos arrollar por la invasión materialista y España nos defenderá de caer en la tentación si es que en nuestra vida hubiera algún momento de debilidad, España será siempre, mañana como ayer, la bandera del espíritu, el país de la esperanza y de nuestra ilusión.»—(Efe).

## Peron saca ya ventaja a Tamborini

### En Buenos Aires, el primero llevaba 22.417 votos por 21.812 el segundo

Buenos Aires. — A las 10 de la noche de ayer, los candidatos de la Unión Democrática aventaja-

ban a Perón en el total de votos en cinco provincias argentinas, pero a medianoche, el jefe laborista sacaba ventaja a Tamborini, tanto en el número de sufragios como en el de candidatos peronistas a gobernadores.

A dicha hora se habían contado los siguientes votos: Tamborini: 18.057. Perón: 18.728.

## En Indochina se manifiestan a los gritos de viva De Gaulle y abajo Thorez

París. — El Ministro de Colonias francés Marius Moutet se ha negado a hacer ningún comentario sobre el informe de la prensa parisina según los cuales los soldados y marineros franceses en Saigón, capital de Indochina, han organizado una manifestación gritando Viva De Gaulle y Viva Leclerc. Jefe de las fuerzas expedicionarias francesas, en tanto, añade dichos informes, que los amotinados gritaron también abajo Thorez irrumpieron en la redacción del periódico comunista y destruyeron los muebles y lanzaron los libros a la calle.—(Efe).

Buenos Aires. — Comenzó el recuento de votos en la ciudad de Buenos Aires. Perón aventaja en 605 votos a Tamborini según los datos recibidos a las siete de la tarde (hora española). Las cifras son las siguientes: Perón, 22.417 votos; Tamborini, 21.812.—Efe.

MADRID — Durante el primer año del servicio de giro telegráfico entre España y Guinea, el volumen total que se ha enviado de la colonia a la metrópoli, pasa de ocho millones de ptas. Este movimiento total es superior a 9 millones y representa un promedio mensual de unas 750 mil ptas. — Cifra.

## ULTIMA HORA

El Cairo. — Un estudiante resultó muerto durante un choque con la policía en Mansura. Los estudiantes se habían manifestado para protestar de la actitud de los ingleses en los recientes disturbios; la policía intervino con porras. Un oficial disparó y mató a un estudiante. La multitud llegó hasta el depósito de cadáveres llevándose el cuerpo de la víctima envuelto en la bandera egipcia hasta su domicilio. La Comisión Nacional de Estudiantes ha pedido a la nación egipcia que participe en el día de luto que se observará el cuatro de marzo. Al mismo tiempo ha pedido al Gobierno permita a la policía acompañar al cortejo fúnebre para asegurar el mantenimiento del orden.—(Efe).

Beirut. — Con objeto de apoyar las aspiraciones nacionales egipcias, se han realizado huelgas pacíficas en Beirut, Damasco, Alepo y otras ciudades de Siria y Líbano, bajo los auspicios del Consejo representativo de todos los partidos. El Gobierno libanés no tiene relación con dicho Consejo. La moción presentada en el Parlamento libanés para expresar la solidaridad de este país con Egipto, fué retirada para evitar la discusión.—(Efe).

París. — El General Pilleau, jefe de las fuerzas británicas de Levante y el Teniente General Spone, ex Comandante de las tropas británicas en Egipto, han llegado a la capital para celebrar las negociaciones sobre los problemas técnicos relacionados con los planes de la retirada de las fuerzas anglofrancesas en Siria y Líbano.—(Efe).

El Cairo. — Las autoridades egipcias han prohibido la manifestación silenciosa de huelga general fijada para el lunes próximo, por la comisión de estudiantes y obreros como homenaje a la memoria de los estudiantes que perdieron la vida en los disturbios registrados el jueves pasado. El Gobierno egipcio pide en un comunicado oficial, el apoyo del público a sus esfuerzos para restablecer la tranquilidad.—(Efe).

Tokio. — El Emperador es el mayor criminal de guerra de agresión, dice un manifiesto publicado por el partido comunista nipón. Todo el mundo sabe, añade, que él declaró la guerra y apoyó su continuación que ha destruido el país. Nuestro partido pide que el Emperador y otros grandes criminales cesen en sus actividades políticas.—(Efe).

Chungking. — Se ha concertado en esta capital un acuerdo entre China y Francia, en virtud del cual, el último país renuncia a las concesiones de extraterritorialidad en China que disfruta desde hace 44 años.—Efe.

Praga. — El Presidente Benes ha declarado que permanecerá políticamente neutral en las próximas elecciones.—Efe.

Londres. — Tres altos jefes militares británicos han ingresado en la Cámara de los Lores al ser honrados con el título de Vizconde. Se trata del Vizconde de Portal de Hangerfort, Mariscal de la R. A. F., el Mariscal Vizconde Alan Brooke y el Almirante Vizconde Cunningham. También ha ingresado en dicha cámara el obispo de Gloucester.—(Efe).

Teherán. — No existen indicios de que los soviets se dispongan a evacuar Persia. Los diarios persas anuncian la llegada al norte del país de mil soldados soviéticos.—(Efe).

## “Esto es un paraíso”

### dijo, refiriéndose a España, la actriz cinematográfica Madeleine Carroll

### QUIEN FILMARA EN MADRID «REINA SANTA»

Barcelona. — En el expreso ha salido para Madrid la actriz de cine norteamericana Madeleine Carroll. Poco antes de abandonar Barcelona firmó su contrato para trabajar en España. Filmará la película «Reina Santa» en los estudios madrileños de Sevilla Films. El rodaje comenzará a primeros de mayo próximo.

Madeleine, cobrará lo mismo que en la Paramount americana.

Antes de su salida manifestó a los periodistas que siente mucha alegría por trabajar en España.

Añadió que «Reina Santa» será su primera película después de la guerra.

Después hizo cálidos elogios a nuestro país. Es esto un paraíso —dijo—. Acostumbrada a las miradas tristes y con miedo de Italia y Francia, las miradas alegres de los españoles, y la tranquilidad de que disfrutan, su ánimo y su confianza de espíritu me hacen creer que me encuentro en un paraíso. — Cifra.

## La suerte de la monarquía italiana

### SE DECIDIRÁ SIMULTANEAMENTE CON LAS ELECCIONES PARA LA ASAMBLEA CONSTITUYENTE

Roma. — El Gobierno de Gasperi ha acordado que la suerte de la monarquía italiana se decidirá en el referéndum que se celebrará simultáneamente con las elecciones nacionales para la Asamblea Constituyente en el próximo mes de mayo, si bien el acuerdo del Gabinete deberá aprobarse por la Asamblea Constituyente.—Efe.